

EL "DEUTSCHLAND," Y EL "BREMEN," CAPTURADOS POR LOS INGLESES

Continúa la batalla en el frente occidental

El transatlántico yanqui armado "San Luis," llega a Inglaterra

¿BATALLA?

Las noticias de ayer son escasas. Los ingleses han tomado el pueblo de Lagnicourt. Los franceses han bombardeado diversas concentraciones alemanas al Norte de la línea de Benay-Castres. Al Sur del Oise han ocupado Folambrey y han seguido progresando en la selva de Coucy.

Nada más. Sin embargo, los periódicos de París y Londres aseguran que ha empezado una batalla gigantesca. Esa batalla es librada en una línea muy rara y quebradísima. Injudablemente, no se pelea en la liza que Hindenburg había escogido.

Porque supongamos que la famosa «posición Hindenburg» fuera la que se creía, es decir, una línea que comenzara al Este de Arras y bajara al Aisne por Vailly, cubriendo Cambrai, Saint Quentin y Laon. Pues bien. Para que fuese sólida, debía tener como fosos naturales el Agache y el Omignon, y más abajo el canal de Crozat y el río Ailette. Sin embargo, he aquí que los franceses, avanzando más deprisa de lo que se esperaba, han roto esa barrera de obstáculos por el centro y Sur, y que los ingleses han interceptado en Roisel la vía férrea de Cambrai a Saint Quentin.

La situación actual es como sigue: Los británicos están lejos de Cambrai—relativamente—pero muy cerca de Saint Quentin. Las guarniciones de ambas ciudades carecen de comunicaciones ferroviarias directas. Saint Quentin está semirredado. El canal de Crozat es totalmente francés. Los soldados de Nivelles, mandados por Franchet d'Esperey, han ocupado sólidamente, desde Tergnier a Moy, las alturas que dominan la margen Oeste del Mosa y han colocado en ellas artillería. La Fere será reconquistada apenas baje la inundación, lo que tardará poco, porque el suelo en esa zona es muy permeable. Al Sur del Oise, grandes columnas francesas avanzan por tres lados en dirección a Laon.

Según todos los indicios, los alemanes no esperan tanto ardor por parte de sus enemigos y han debido pararse en seco para contenerlos. Mas hasta ahora no lo consiguieron. Para que la situación estratégica se restableciera en su provecho, deberían recobrar frente a los ingleses la línea Roisel-Vermeland-bosque de Holnon, y frente a los franceses las colinas del Oise, el canal de Crozat y la ribera oriental del Ailette.

Creo que *The Times* que seguirá el repliegue germano si La Fere cae en poder de los franceses y si Saint Quentin es evacuado durante la presente batalla. Opinamos lo mismo. Tal como está la posición teutona, no puede ser mantenida contra los ataques de un enemigo poderoso y audaz, bien armado y que se bate con rabia profunda, exaltado por el espectáculo de las desolaciones obra de Alemania.

Si Hindenburg quiere sostenerse entre Arras y Laon, deberá aglomerar, en el centro y el Sur, masas numerosísimas y mucha artillería, y emprender con todos esos elementos un asalto formidable que descongestione Saint Quentin, salve La Fere y obligue a los franceses a evacuar la selva de Coucy y a retirarse al otro lado del Ailette, sobre Croy. Mas el tiempo trabaja para sus adversarios, porque éstos reparan rápidamente las comunicaciones y comienzan a acercarse a su línea avanzada, con la debida precaución, los cañones de gran calibre. Si llega el sábado y no ha habido retroceso francoinglés, podrá afirmarse que Hindenburg tendrá que seguir retrocediendo.

¿Y adónde? Ayer indicábamos brevemente la línea racional de repliegue de los alemanes. Está señalada por el Escalda, Le Cateau y Guise, el Oise, el Serre y la zona del Dormois, al Oeste del macizo del Argona. Detrás de ella, como bases de resistencia, estarían las regiones de la Thierache—«País malo», en el argot de la comarca—y de las Ardenas...

Claro que todo lo anterior son suposiciones. Mas hay un hecho evidente: que si Hindenburg ha querido entablar una gran batalla de manobra, no buscó la línea actual como teatro de ella. Sufre la iniciativa de los anglo-franceses. Y debe modificar sus planes primitivos...

En el artículo de ayer deslizo una errata que queremos salvar. Apareció escrito, en la descripción del frente francés, que éste, por la orilla occidental del Mosa, bajaba casi a La Fere. Escribimos: «por la orilla occidental del Oise».

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA
Sigue el avance.
París, 27. Parte oficial del medio día: «Al Sur del Oise hemos conseguido nuestros progresos en la vasta selva de Coucy, de la cual ocupamos toda la parte Norte.»

El enemigo ha sido rechazado más allá de la línea Paris-Servais.

Al Sur de la selva nuestras tropas han tomado brillantemente en un ataque nocturno el pueblo de Coucy-le-Chateau, energicamente defendido por los alemanes.

En la región al Norte de Soissons hemos conquistado una granja al Norte de Margival y un punto de apoyo sólidamente organizado por el enemigo.

En Argona hemos dado un golpe de mano en el sector del Four de Paris y hemos hecho prisioneros.

En Lorena una tentativa enemiga sobre nuestras avanzadillas de la región de Letricourt ha fracasado completamente.

Noche tranquila en el resto del frente.»

ALEMANIA

Sigue el fuego intenso.

Koenigs-wusterhausen, 27. Teatro occidental de la guerra.—Un intenso fuego gravitó sobre la línea avanzada de Lagnicourt, así como también en Equancourt, al Nordeste de Peronne, Roisel y en el arroyo de Cologne.

En los bosques situados entre el Oise y Coucy-le-Chateau, fuertes contingentes franceses se encontraron con nuestras tropas de cubierta, que infligieron al enemigo pérdidas, retirándose por la amenaza de ser envueltos.

Posiciones rusas asaltadas.

Teatro oriental de la guerra.—Ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Varias empresas de nuestros contingentes realizaron en los últimos dos días, y cerca de Illuxt, 30 prisioneros. Igual número de prisioneros rusos, además de una ametralladora, fueron apresados ayer en las trincheras enemigas, cerca de Smorgon. Al Sudeste de Baranowitschi tuvo éxito un avance nuestro, bien preparado y energicamente llevado a cabo.

Tomamos por asalto las posiciones rusas situadas en la orilla occidental del Schtschara, entre Darowo y La Brisy, apresando a más de 300 rusos, cuatro ametralladoras y siete lanzaminas.

Al Oeste de Luck, al Norte de la vía férrea Zloczow-Tarnopol y en Brzegany, varios batallones rusos pasaron al ataque después de violentas horas de fuego; fueron rechazados, con sangrientas bajas por parte del enemigo.

Ataque rechazado.

Frente de ejército del Archiduque José.—Al Sur del valle de Trotosul, nuestro fuego de contención ahogó un ataque que se iba preparando contra la cresta de Magyaras.

Rechazamos las fuerzas rusas que avanzaban.

Sin novedad.

No hay nada digno de mención en el frente de ejército del mariscal von Mackensen.

La lucha en Monastir.

Frente macedónico.—Los franceses volvieron a atacar al Noroeste de Monastir. Se malograron varios intensos ataques enemigos. Al Oeste de Tarnova, el enemigo logró poner pie en una parcela estrecha de trincheras.—Ludendorf.

ITALIA

Ataques violentos.

Coitana, 27. En el valle de Sugana, durante la noche del 25 al 26, pequeños destacamentos enemigos intentaron aproximarse a nuestras posiciones de la orilla izquierda del torrente Maso, al Oeste de Samone; fueron rechazados y dispersados por nuestros ciertos disparos.

Durante el día de ayer la actividad de la artillería ha sido más viva en el frente de los Alpes Julianos, y por la tarde fué muy violenta en el sector situado entre el Frigidio y el Dorso Faiti.

Después de destruir nuestras líneas de defensa, el enemigo lanzó dos fuertes ataques: uno en dirección de la altura 126 del Este, donde consiguió ocupar algunos elementos de avanzada; el otro se dirigió contra el Dorso Faiti, donde fué rechazado en seco.

Una de nuestras escuadrillas de aviones ha bombardeado acantonamientos enemigos en el valle de Arsa, cerca de Geroli, con resultados visiblemente eficaces.

Todos nuestros aparatos volvieron a nuestras líneas.

AUSTRIA

Nada de particular.

Viena, 27. Comunicado oficial: Frente ruso.—Al Norte del valle de Csobany fracasó un ataque ruso. Exceptuando esto, no hubo acontecimientos de importancia.

Frentes italiano y Sudeste.—No ha cambiado la situación.

LOS ESTADOS UNIDOS

Una respuesta contundente.

Washington, 26. La respuesta de los Estados Unidos a la proposición alemana transmitida por el ministro de Suiza, a fin de ampliar el alcance de los Tratados prusiano-americanos de 1799 y 1828, ha sido publicada.

El Gobierno americano dice: «Alemania ha violado claramente esos Tra-

tados, y el desprecio por parte de Alemania de las reglas internacionales, hace pensar al Gobierno americano si de hecho esos Tratados no han sido abrogados por Alemania, la cual violó lo estipulado de manera flagrante. Parece, pues, que con su conducta las autoridades alemanas han destruido el carácter de reciprocidad de aquellos acuerdos.»

Llamamiento.

Washington, 26. Aparte de las tropas llamadas ayer, se han convocado hoy veinte regimientos de infantería con cinco batallones de la Guardia nacional, para la protección de la propiedad en caso de desórdenes interiores.

Las tropas proceden de los Estados del Oeste y del centro del Oeste.

El regimiento de fusileros marinos.

Washington, 27. Wilson ha autorizado el reclutamiento para el regimiento de fusileros marinos, con un efectivo de 17.400 hombres.

Violación de los Tratados.

Nueva York, 27. El secretario de Estado ha declarado que el Gabinete americano considera a Alemania como responsable de la violación de los Tratados concertados con los Estados Unidos en 1785, 1789 y 1828.

El Congreso aprobará la declaración de guerra.

Washington, 27. El diputado Mr. Harrison, miembro del Comité de Negocios Extranjeros en la Cámara, celebró ayer una conferencia con Mr. Lansing, Mr. Flood y otros miembros del Comité, y dijo estar seguro que el Congreso aprobará la declaración de guerra a Alemania.

Negociación con Holanda.

Amsterdam, 27. Dice el *Telegraaf* que los Estados Unidos tratan de obtener del Gobierno holandés se admita en sus puertos a los navíos americanos armados.

EL "MONTREAL," TORPEDEADO

Veintidós naufragos en Sea Esteban de Pravia.—Se ignora el paradero de otros cien tripulantes y pasajeros.—El «Montreal» iba a Puerto Rico.

Oviedo. (Martes, mañana.) Ha llegado a San Esteban de Pravia una lancha conduciendo 21 pasajeros, entre ellos cuatro sacerdotes, del vapor francés «Montreal», torpedeado por un submarino alemán a 120 millas del cabo Peñas.

Se ignora el paradero de otras lanchas que conducían 100 tripulantes.

Los naufragos del «Montreal» llegados a San Esteban los trajo el vapor «Antonio», de la matrícula de San Sebastián, el cual los recogió en alta mar.

Son 15 tripulantes, entre ellos el primer maquinista, el tercer oficial y el sobrecargo y seis pasajeros, entre los cuales hay cuatro sacerdotes y dos militares.

Cuentan que el «Montreal» pertenecía a la Transatlántica francesa y que se dirigió a Puerto Rico conduciendo carga y pasaje, siendo torpedeado el día 24 a 200 millas de Finisterre por un submarino alemán, sin que éste avisase previamente.

Lanzaron siete botes, ocupándolos todos los pasajeros y tripulantes, en número de 124.

Los naufragos son esperados mañana en Oviedo.

LOS SUCESOS DE RUSIA

Los rusos están preparados.

Londres, 26. Telegramas de Petrogrado anuncian que las noticias de que los alemanes están reuniendo tropas en el frente Riga-Dvinsk con objeto de atacar Petrogrado, han dado por resultado el que se agrupen las fuerzas en Rusia y que se consoliden los partidos. Los rusos están tomando las medidas necesarias, el ejército es solidario del Gobierno y las fábricas de municiones están otra vez en pleno trabajo.

Disciplina en el frente.

Petrogrado, 27. Rodzianko ha dicho que en el frente reina el más completo orden entre el ejército.

El diputado Dziubowski, de regreso del frente del Norte, dice que los soldados tienen muy excelente confianza en Ruskyy. (Agencia Radio.)

Trabajos moderados.

Petrogrado, 27. Se va a convocar en Moscú un Congreso de labradores.

El clero, los estudiantes, las organizaciones agrarias y los zemstvos se ocupan actualmente, primero, de convencer a los «mujiks» de que las tierras no pueden ser distribuidas más que por la ley; segundo, de crear una policía rural, y tercero, de luchar contra el alcoholismo. (Agencia Radio.)

Manifestación.

Petrogrado, 27. El día 25 por la tarde hubo en esta capital una gran manifestación militar que fué aclamada entusiastamente por el pueblo.

Los soldados desfilaban por las calles de Petrogrado a los sones de la Marsellesa, os-

tentando banderas rojas con estas inscripciones: «Lucharemos hasta la victoria.» «Trabajad para obtener municiones.» «No abandonaremos las trincheras.» (Agencia Radio.)

Declaraciones del general Ruskyy.

Petrogrado, 27. El general Ruskyy ha declarado:

«El ejército, que sigue disciplinado, cumplirá toda la labor que el país requiera de él.

Mientras en el frente estamos preparados para todo, es menester que los que dirigen a las masas populares tengan consciencia de la responsabilidad que han asumido.

No deben olvidar que tenemos frente a nosotros a un enemigo poderoso y peligroso.

Nuestra victoria completa sobre él no es posible si no sabemos mantener en todas partes, en el frente como en retaguardia, la más absoluta disciplina.»

Suiza reconoce al Gobierno provisional.

Berna, 27. Dicen los periódicos que el Consejo federal ha encargado al ministro suizo en Petrogrado entre en relaciones con el nuevo Gobierno ruso.

EL PRINCIPE FEDERICO CARLOS DE PRUSIA

Su muerte.

París, 27. El Príncipe Federico Carlos de Prusia, recientemente herido y hecho prisionero en el frente inglés, ha muerto a consecuencia de sus heridas. (Agencia Radio.)

EL "DEUTSCHLAND," Y EL "BREMEN,"

Han caído en poder de los ingleses.

París, 27. El *Herald* publica una declaración de Sam Hughes diciendo haber sido capturados por los ingleses los submarinos «Deutschland» y «Bremen».

El mismo periódico publica un despacho, firmado por un maquinista del vapor «Mongolia», que dice que los ingleses llevan capturados más de cien submarinos alemanes.

LOS ALIADOS

La Conferencia económica de París.

Londres, 27. Un grupo de la Cámara de los Comunes ha acordado pedir al Gobierno ponga en práctica los acuerdos tomados en la Conferencia económica de París.

Se basa la propuesta en que Asquith declaró, en nombre del Gobierno, en agosto de 1916, que no era menester aguardar hasta la paz para aplicar este régimen económico.

LAS DEPORTACIONES

El diputado Inghols, encarcelado.

París, 27. *L'Humanité* publica una carta del diputado por el Norte, M. Inghols, internado actualmente en Coblenz, y que escribe a Jules Guesde diciéndole haber sido condenado a tres meses de cárcel por haberse opuesto a las medidas de deportación llevadas a cabo en Tourcoing.

ACONTECIMIENTOS

EN EL MAR

El «San Luis» llega a Inglaterra.

Washington, 27. Ha llegado sin novedad a puerto inglés el transatlántico americano «San Luis», primer buque correo que efectúa la travesía del Atlántico desde la ruptura con Alemania y primero que va armado.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

El conde Czernin.

Nauen, 26. El ministro de Negocios Extranjero austrohúngaro, conde de Czernin, ha llegado a Berlín.

Hay diferencia.

Londres, 26. En la Cámara de los Comunes ha dicho Mr. Hope que el número de prisioneros alemanes en poder de los británicos asciende a 55.397. El número de prisioneros británicos en poder de los alemanes es de unos 32.000.

Resumen.

París, 26. Se ha reunido el Comité encargado de examinar las derogaciones de las prohibiciones de entrada.

A fin de armonizar en lo posible los intereses del comercio de importación, la derogación de las prohibiciones está acordada transitoriamente para todas las mercancías nuevamente prohibidas hasta que se fijen las derogaciones generales ó las cantidades de importación.

Para un asilo en España.

París, 26. Se ha firmado un decreto autorizando el legado de 70.000 francos en títulos de la renta del 3 por 100 francés, para la fundación en España de un asilo para niños.

CORREO DE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARIS)

NEO-REVOLUCIONARISMO

La revancha de los Parlamentos.

Casi coincidente con el aniversario de la Comuna—última gran tradición revolucionaria—se ha adelantado la esperada Revolución rusa que, como anunció en estas columnas, había de tener la fuerza decisiva del ejército desabastecido y traicionado.

Sin embargo, la Revolución rusa no parece una revolución militar, uno de esos pronunciamientos a la española; tampoco es, hasta ahora, una Comuna, ni menos una Revolución francesa, ni un 1830 francés...

Lo que voy a decir va a resultar extravagante; pero aunque choque con lo que se dice, se me figura tan evidente que dejo todo escurrido para expresarlo: la Revolución rusa no tiene tampoco el ajre de ser la Revolución rusa.

Las palabras nos engañan, y hoy la palabra Revolución no sirve de etiqueta al mismo contenido que hace cincuenta años. Sería quizá más propio y más moderno llamar a la actual Revolución rusa: movilización civil de Rusia.

En las revoluciones del siglo XIX era un tópico la alianza del liberalismo y del patriotismo. La patria, en el renacimiento del mundo después de Napoleón, en el mundo moderno engendrado por la Revolución francesa, buscaba, como el individuo, su libertad; buscaba la libertad individual.

En la presente internacional revolución ó gran guerra, la patria, también como el individuo, busca la plenitud de su eficacia social.

Las revoluciones del siglo XIX eran románticas. Y las que empiezan en el siglo XX quieren ser realistas. (Desco verme fuera del equívoco a que se presta el término «romántico». Esta palabra es un adjetivo de evolución literaria distinto a clásico. En tal sentido se ha dicho que todos los grandes autores son románticos y clásicos. Pero el Romanticismo, al igual del Renacimiento, es también un período histórico del espíritu humano.)

Puesto que el hombre, considerado como cosa, resulta la cosa más inerte de todas las que pueblan el mundo de la realidad, los hombres-estancieros, esos hombres que se bañan en sueños ó en añoranzas, revolucionarios ó reaccionarios, consideran a la Revolución rusa como una repetición histórica de las otras revoluciones. No quieren ver lo que encierra de novedad sorprendente.

El gran profesor napolitano Benedetto Croce ha escrito las páginas más exactas y severas contra los excesos de las veces ante la guerra. Pero él resulta el portavoz de los excesivos que ante la guerra se han subido a la tribuna de la Historia, como si la Humanidad viviera históricamente, es decir, como si en el tiempo la Humanidad fuera posterior a la Historia y no la Historia posterior a la Humanidad. Así, desde el punto de vista de su tribuna histórica, el sutil Croce ha escrito en la *Postilla* de su revista *La Critica* (mayo, 1916) esta grosera afirmación: «Attori della storia del mondo sono i popoli e non le classi.» De donde resultaría nada menos que la lucha social, real, evidente y existente a pesar de la guerra, no es ni siquiera un acto de la Historia.

No sé lo que dirá el gran Croce de la Revolución rusa; pero los historiadores han sacado ya sus cronómetros históricos para colocar a Rusia en 1870, en 1848, en 1830 ó en 1789. Todo puede ser. Sin embargo, hombres de 1917, hagamos votos por que Rusia, al salir de su regresión, no ande hacia atrás el calendario.

La Revolución rusa no se puede ligar esencialmente a las revoluciones románticas. La guerra sí puede ponerse en la serie de esas revoluciones. La actual gran guerra no es romántica; pero tampoco es una guerra en el sentido antiguo de esta palabra. Véase: lo más importante no sucede en los campos de batalla. El mejor estratega del mundo no salvaría a Alemania.

La gran guerra aparece como una crisis, como un momento formidable de transición en esa serie de crisis románticas y revolucionarias. La Revolución francesa, la del siglo XVIII, tampoco fué romántica, sino de transición. Un revolucionario genial hubiera encontrado en la guerra presente el mejor instrumento para cambiar las cosas de este mundo.

La Revolución rusa ha sido llamada por la guerra. En este sentido recuerda a la poco conocida, pero muy eficaz, que para la entrada de Italia en la crisis europea tuvo lugar en Roma. (Las revoluciones siguen teniendo de idéntico el desarrollarse en las ciudades; porque, al contrario de lo supuesto, no obra del pueblo, como los levantamientos, son funciones de la «élite», de la capitalidad.)

Una diferencia, aun dentro del sector que tienen común, se marca entre aquel movimiento de Roma y este de Petrogrado. Este se hace con el Parlamento. Aquel se hizo contra el Parlamento. Hoy en Italia se haría también con el Parlamento.

Al buscar ahora las naciones, las patrias, su libertad más que de un modo romántico, eficazmente, resulta que la mayor fuerza nacional es la democracia.

trajeros no se tiene noticia alguna de la supuesta intervención de Suecia y España como mediadores entre los Estados Unidos y Alemania.

Alemanes internados.

Amsterdam, 27. Los cuatro mil soldados alemanes que pasaron la frontera han sido internados en Zwolle.

EN LOS BALKANES

Voluntarios griegos.

Salónica, 27. Continúan llegando diariamente muchos voluntarios de la vieja Grecia, entre ellos numerosos oficiales.

LOS ESTADOS UNIDOS

Las fuerzas yanquis.

Washington, 27. Hasta ahora las fuerzas de los Estados Unidos se componen de 287.000 hombres de tropas regulares y 88.000 de milicia regular.

A esas cifras hay que añadir 127.000 más de tropas regulares y 278.000 de milicia, que se están ya reclutando.

Los americanos son partidarios de declarar la guerra a Alemania antes de que lo haga ella.

El envío de fuerzas a Europa.

Nueva York, 27. Mr. Lansing ha declarado a la Comisión de Negocios Extranjeros que Mr. Wilson estudia un proyecto para el caso de un envío eventual a Francia de un Cuerpo expedicionario americano, asegurando a dicha nación una ayuda financiera muy importante.

Mr. Lansing añadió que como aún no se había tomado ninguna decisión oficial sobre el particular, era prematuro comunicar ahora detalles del proyecto.

ALEMANIA POR DENTRO

Amenazas a Holanda.

Londres, 27. Alemania, según declaración de lamirante Kallau von Hote, publicada en la Vossische Zeitung, amenaza a Holanda con tomar represalias si admite en sus puertos a buques mercantes armados.

LOS ITALIANOS

Palabras de Cadorna.

Roma, 27. El Giornale d'Italia reproduce las palabras siguientes del general Cadorna:

«Que vengan ó no vengan, obro como si tuvieran que venir.

Tengo un ejército magnífico, aguerrido y que comprende la magnitud de su tarea. Una sólida y sincera fraternidad de armas nos une a nuestros aliados.

Decid al país que sienta la importancia de la hora, y que piense en la magnitud de los fines por los cuales combatimos; que tenga fe, y que así tendrá la victoria.»

LOS SUCEOS DE RUSIA

Las reformas militares.

Londres, 27. Dicen de Petrogrado que el ministro de la Defensa nacional, de acuerdo con el general Alexeieff, ha terminado un proyecto de reformas militares, combatiendo el favoritismo que postergó a numerosos oficiales de gran mérito.

Los delegados obreros pidieron al Gobierno provisional que las tropas que colaboran para desarrollo de la revolución queden en Petrogrado, como medida de agradecimiento.

El Gobierno ha accedido, acordando enviar otras al frente.

Algunos delegados del Gobierno que han regresado del frente, donde acompañaron al ministro de la Guerra, declaran que tanto los oficiales como los soldados, todos están dispuestos a luchar hasta la victoria final.

Plidiendo ir al frente.

Petrogrado, 27. En previsión de un ataque alemán dirigido contra Petrogrado son numerosos los oficiales que han solicitado ser enviados al frente para combatir.

Los finlandeses.

Londres, 27. Según un telegrama de Estocolmo al Morning Post, 13.000 finlande-

ses que se habían alistado en las filas alemanas, han acordado regresar a Finlandia.

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA Nuevos éxitos.

Paris, 27. Comunicado de las once de la noche: «Entre el Somme y el Oise, la artillería alemana, violentamente contrabataida por la francesa, ha bombardeado las posiciones francesas del frente Noupv-Essigny-Benoit. Repetidas veces los alemanes han intentado atacar, siendo detenidos por el fuego de los franceses.

Al Sur del Oise, las tropas francesas han continuado sus éxitos. Todo el bajo bosque de Coucy, como asimismo los pueblos de Petit-Barisis, Vermun Coucy-la-Ville, han sido conquistados por ellos. Los elementos avanzados franceses han alcanzado en algunos puntos los límites occidentales del bosque de Saint Gobain y del alto bosque de Coucy. Las bajas francesas, como resultado de los combates en esta región, son ligeras.

En la región al Norte de Soissons, los franceses han realizado serios avances al Norte de Neuville-sur-Margival y al Noroeste de Louilly.

En Argona, á raíz de un golpe de mano contra las líneas alemanas del sector de Bolante, los franceses han hecho unos veinte prisioneros.

En el frente de Verdun, lucha de artillería bastante violenta hacia la altura 304 y al Norte de Besonvaux.

Cañoneo intermitente en el resto del frente.

ALEMANIA

Sin modificaciones.

Koenigsusterhausen, 27. Hasta ahora no se anuncia ningún acontecimiento digno de mención en ninguno de los frentes.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Real decreto ascendiendo á ministro residente, destinándole con dicha categoría y como jefe de Sección á este ministerio, á D. Manuel Walls y Merino, secretario de primera clase en la Embajada de España en Washington.

Otro ascendiendo á secretario de primera clase, destinándole con dicha categoría á este ministerio, á D. Pablo de Churrucá y Dotres, secretario de segunda clase en la Embajada de España cerca de la Santa Sede.

Otro disponiendo que D. Juan F. de Cárdenas y Rodríguez de Rivas, secretario de primera clase en la Legación de España en Méjico, pase á continuar sus servicios con la misma categoría á la Embajada de la nación en Washington.

Otro admitiendo á D. Agustín G. Gómez Trevijano, cónsul de primera clase en Santos, la dimisión de su cargo, declarándole cesante.

Otro disponiendo que D. Antonio Suqué y Sucona, cónsul de primera clase, nombrado en Liverpool, pase á continuar sus servicios con la misma categoría al Consulado de la nación en Santos.

Otro ídem que D. Joaquín de Iturralde y López Silvero, cónsul de primera clase en Glasgow, pase á continuar sus servicios con la misma categoría al Consulado de España en Liverpool.

Otro ídem que D. José Tarongi y Español, cónsul de primera clase, nombrado en Montreal, pase á continuar sus servicios con la misma categoría al Consulado de la nación en Glasgow.

GOBERNACION.—Real orden nombrando el Tribunal para las oposiciones de aspirantes á agentes del Cuerpo de Vigilancia, y fijando en veinte minutos el tiempo máximo de que pueden disponer los opositores para contestar el tema que les toque en suerte en el primer ejercicio.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden dictando reglas para normalizar los trámites de la expedición de títulos de doctor y licenciado en las Facultades universitarias.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Ha-

cienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado.—Disponiendo que el día 2 de abril próximo se abra el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura, y anunciando que el día 7 del referido mes se abonará la consignación de material.

Gobernación.—Inspección general de Sanidad del Reino.—Sanidad exterior.—Clasificación de barcos y relación detallada del material sanitario de que deben ir dotados, según dispone el art. 83 del reglamento aprobado por real decreto de 3 del mes actual.

Fomento.—Dirección general de Agricultura, Minas y Montes.—Personal.—Anunciando concurso para proveer dos plazas de auxiliares terceros del Cuerpo de Minas, con categoría y sueldo de oficiales cuartos de Administración civil.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, núm. 15, se lleven á efecto en la actual semana, y durante las horas para ello designadas, los pagos y entrega de valores que á continuación se expresan:

Días 26 al 29 de marzo de 1917.

Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra y Marina y esta Dirección general, facturas corrientes de metálico, hasta el núm. 95.200.

Idem de ídem ídem en efectos, hasta el número 96.000.

Idem ídem ídem, en metálico en esta Dirección á los presentadores en Madrid y por giro postal á los demás, facturas del turno preferente por real decreto de 28 de octubre de 1916, que se consignen en la siguiente relación:

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.906.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.267.

Pago de conversión de carpetas de títulos de la Deuda exterior con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, y real decreto de 31 de marzo de 1915, hasta el núm. 34.366 de la Dirección y 34.366 del Registro de la Agencia de París.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

A NUESTROS LECTORES

UN SEGURO GRATIS para cada suscriptor

Las suscripciones pueden hacerse en cualquier día del mes, rigiendo hasta la misma fecha del año siguiente.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala á todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura á todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por

el asegurado, á consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos del terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden á regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro, todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ó ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza:

A.—Si algún asegurado muriese á consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el art. 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho á esta indemnización las personas siguientes:

1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.

2.º Los hijos de la misma.

3.º Los padres, y últimamente

4.º Los hermanos y los hijos de aquellos

hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos y de ambas manos de ambas piernas ó de ambas pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrir á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el periodo de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieren disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Table with 2 columns: Location and Price. Madrid: 18 pesetas. Provincias y Portugal: 20. América y Oceanía: 50. Unión Postal: 35.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras OFICINAS CENTRALES:

ARENAL, 7, MADRID

Recomendamos muy especialmente á cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

18 MARZO. CORPUS BELGICAE

DE MADRUGADA

El viaje del marqués de Cortina.

Londres, 27. El Manchester Guardian comenta el viaje del marqués de Cortina, diciendo que su misión parece estar relacionada con otros asuntos aparte de las negociaciones respecto al suministro de carbón para España, pues el Gobierno de Madrid se preocupa, naturalmente, mucho del estado del comercio de frutas y otras ramas de la riqueza nacional, que se han visto afectadas por la amenaza submarina.

LOS NEUTRALES

Sobre una supuesta intervención.

Estocolmo, 27. El Social Demokraten asegura que en el ministerio de Negocios Ex-

Folleton de «La Correspondencia de España».

PABLO BERNAY

AMOR Y VENGANZA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Se paseaba ya por la casa con su brazo en cabestrillo, y siempre tenía alguna cosa que decir ó preguntar á Margarita. Muy á menudo, cuando por la mañana iba la joven á preguntar noticias suyas, le respondía con una sonrisa de alegre gratitud: —Ya estoy curado, completamente curado, y si no fuera por el médico, enviaría al diablo este vendaje. —No lo haga usted. —Pero si ya estoy completamente bien!

—Porque no tiene usted nada que hacer ahí fuera.

Una tarde en que hablaban de lo que pasaba en París, entró en la habitación Trompeta.

—Pregunte usted á su amigo—dijo la joven.

Trompeta hizo un gesto de disgusto.

—¡Muchacho, en buen atolladero nos han meido!

—¿Qué dicen los amigos?

—Dicen que el día que los de Versalles quieran entrar en París, habrá numerosos combatientes detrás de las barricadas.

—¿Habéis hecho barricadas?

—En todas partes. ¡Si vieses las de la plaza de la Concordia!... Son magníficas.

—Pero no conseguirán mas que hacerse matar.

—En efecto, es lo único á que podemos aspirar.

Margarita dijo:

—Ya lo ve usted, Jaime; puesto que todo es inútil, quedese aquí, por su madre, por su padre, por todos los que le aman.

—Es verdad—dijo Trompeta.—Tú tienes á tus viejos... ¿Qué sería de ellos sin tí?

—Ya lo ve usted; su amigo piensa como yo.

—¡Ah!—dijo él con vehemencia.—¡Los que me aman!... ¿Está usted entre ellos, Margarita?

—¡Sí—exclamó ella con toda la sinceridad de su reconocimiento y de su afección.—Pues bien; cuando estemos solos le

díre á usted una cosa—dijo él muy pálido. Trompeta se había marchado.

Jaime, con un ademán suplicante, mostró á Margarita la puerta entreabierta que daba acceso al pequeño departamento de la joven, al cuarto en que había pasado sus días de fiebre y los primeros de convalecencia.

Con voz alterada dijo:

—Vamos á su casa, se lo ruego.

Ella, muy extrañada y un poco inquieta, le preguntó:

—¿Tan importante es lo que va usted á confiarme que nadie puede oírlo?

—Va usted á saberlo.

Para que nadie le molestase, Jaime cerró la puerta del cuarto, quedando al abrigo de toda indiscreción.

Se volvió hacia ella pálido, más pálido que un momento antes, pintándose en sus ojos negros una angustia tan visible, que la joven exclamó:

—Por lo menos, no irá usted á darme una mala noticia.

El, esforzándose por sonreír, movió la cabeza.

—No; al contrario, espero que sea para mí el comienzo de una inmensa dicha.

Ella dijo cada vez más inquieta:

—No comprendo, Jaime...

—Va usted á comprender, Margarita. Pero le ruego que me deje hablar... Déme usted tiempo para que adquiera valor oyendo mis propias palabras.

Y como si se lanzase á la más temeraria aventura, dijo:

—Tengo treinta años, Margarita. No soy un artista, pero tampoco soy un obre-

ro. Me han dicho á menudo que á la primera ocasión saldría de la obscuridad para alcanzar la reputación que asegura el porvenir, un porvenir brillante. Hoy gano de seis á setecientos francos mensuales. Esta es la situación en que me encuentro.

—Pero ¿por qué me dice usted eso?—preguntó ella.

—Espere usted. Déjeme hablar, se lo suplico. Ya conoce usted á mi familia. Mi padre es el mejor y el más justo de los hombres. Mi madre es la más tierna de las madres... Los dos la aman, ya lo sabe usted.

—Y yo les correspondo.

—Eso es lo que me anima un poco. Hasta ahora he vivido la vida de ellos, trabajando mucho, procurando seguir su ejemplo y tener la conciencia tranquila. Por eso—dijo con acento más profundo,—por eso no había pensado todavía en casarme. No hubiera querido que á mi mujer le disgustase esta modesta casa en que vivo con los míos y en la que deseo continuar viviendo.

«Quiero que mi esposa sea mi compañera, mi igual por la cultura intelectual, mi hermana espiritual, como será la amada de mi corazón.

«Esta compañera no la había encontrado todavía.

«Las que hubieran podido realizar mi sueño no hubiesen venido aquí á gusto. A las que hubieran aceptado nuestra existencia no hubiese podido amarlas.

«De pronto he visto llegar á nuestra casa una criatura graciosa, encantadora, llena de atractivos.

«Se ha instalado aquí modesta y sencillamente, se ha mezclado á nosotros desde el primer día, ha conquistado á los míos, al mismo tiempo que era para mí una adorable hada bienhechora.»

—¡No, no!—exclamó Margarita desesperada.—No siga usted hablando.

—Déjeme usted continuar.

—No es preciso.

—Déjeme usted hablar aún. Adivino la objeción que va usted á hacerme. Todavía conserva en el corazón recuerdos muy recientes de la pasada tormenta... Ha sufrido usted mucho, ha sido torturada, aniquilada... Lo sé, lo sé.

—No puede usted saber...

—Le digo que sí; pero también sé que á los veinte años no se renuncia á las alegrías de la vida.

—No sabe usted...

—Sé que el que usted amaba ha muerto hace algunos meses, víctima de esta abominable guerra. Sé que usted le ha llorado, que lo llora todavía... Pero ya sabe que no debe, que no puede encadenar á la suya su existencia, su porvenir, que de otro modo no tendría mas que lágrimas... De su novio, sólo debe quedarle el recuerdo, que cada día, fatalmente, se borra un poco más.

«Margarita, en lo más profundo de mi corazón la he colocado en un altar. Siento por usted una amistad y un amor indomable desde que la casualidad la puso en mi camino.

«En el silencio de esos días y esas noches en que velaba usted á mi cabecera he comprendido que era enteramente suyo...»

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

La lógica de los concejales

Hay establecida en Salamanca una tahona municipal. Eso está bien. Todos los Municipios españoles debieran tener Salamanca en ese orden de cosas. Quiere decirse que todos los Municipios deberían tener establecidas tahonas reguladoras, con lo que se prestaría a la colectividad un gran beneficio. La codicia de los tahoneros tendría un freno así. Una huelga de tahoneros no sería nunca tan temible como lo es por lo regular en las poblaciones donde la tahona municipal no existe. Pues con ser cosa de tan incuestionable beneficio para el procomún, a la tahona municipal de Salamanca está a punto de ocurrirle lo que a la forma poética que está llamada a desaparecer. Quiéren, al menos, que desaparezca algunos concejales de Salamanca. Esos señores, por su manera de discutir, están en su puesto oficiando de concejales. No se olvide que en España se va generalizando la regla de que concejal sea sinónimo de cosa inútil, cuando no de algo peor. Han caído esos señores en la cuenta de que la tahona municipal cuesta dinero al Ayuntamiento. Y por eso quieren suprimirla. Por lo visto, querían esos señores que la tahona municipal produjera ganancias fabulosas. ¿Para qué? Muy poco saben ellos de municipalización de servicios. Acaso su ideal consista en hacer del Ayuntamiento una fuerte empresa industrial capaz de competir con otras empresas industriales, grandes o chicas, en la misión de explotar todo lo posible al consumidor. Pero los Ayuntamientos han sido creados precisamente para todo lo contrario: para defender el interés colectivo, metiendo en cintura, en el orden de la policía de abastos, a cuantos se desmandan y atentan contra la colectividad. Por mucho que el sostenimiento de la tahona cueste al Municipio, siempre será verdadero el coscorrón del déficit a cambio del bollo del beneficio que la población obenga, y nunca faltan por otro lado recursos a la Corporación municipal para enjugar el déficit, que puede darse por bueno. El Comité de la Federación Obrera de Salamanca, comprendiendo así, ha decidido oponerse con energía a que el Ayuntamiento decreta la desaparición de la tahona municipal. La campaña de los obreros es lógica. Lo ilógico es lo otro: que por una cuenta mal hecha se deje libre el campo a quienes pueden, si tal es su voluntad, imponer la ley de la codicia a todo el mundo.

EN CARTAGENA

UNA BOYA MISTERIOSA

Los viajes del «Bonifaz». Un amigo nuestro, persona de absoluta veracidad, que llegó ayer de Cartagena, nos ha dicho lo que sigue: «El domingo, a las tres de la tarde, abandonó Cartagena el cañonero «Bonifaz», con toda urgencia. Tan rápidamente lo hizo, que dejó en tierra parte de la tripulación, que ignoraba la marcha. El motivo de la salida fue la denuncia de haberse encontrado una boya en aguas de cabo de Palos. A la misma hora también salió para dicho punto un automóvil con varios agentes de Policía. Efectivamente, la boya es un barril pintado de encarnado y fondeado a 200 metros del faro de cabo de Palos. A los esfuerzos que el «Bonifaz» hizo para extraerla, se rompió la cadena que la tenía sujeta al fondo. A las diez y media de la noche volvió a Cartagena el «Bonifaz», saliendo nuevamente a las seis y treinta del lunes. Parece que volvió por material del arsenal para seguir sus trabajos.» Ignoramos más detalles de este suceso.

LA PLAZA MONUMENTAL

La Empresa se opone a la inspección del edificio. SEVILLA. (Lunes, noche.) La Junta de espectáculos intentó inspeccionar la Plaza de Toros Monumental. La Empresa se opuso a que fuera reconocido el edificio. Forman la Comisión técnica los Sres. Gómez Millán y Talavera, arquitectos municipal y provincial, y el jefe de Obras públicas Ramírez Dorreste. Además formaban parte de la Comisión el diputado provincial Sr. Zarazúa y el inspector provincial de Sanidad doctor Laborde. El abogado de la Empresa y los representantes opusieron a que se hiciera la visita de inspección, por formar parte de la Comisión los Sres. Gómez Millán y Dorreste, que no pertenecen a la Junta de espectáculos. Se levantó acta notarial de esta oposición a la visita del edificio.

La Comisión, para probar la resistencia del edificio, tendrá que dividir la Plaza en 40 sectores, cargando durante veinticuatro horas 500 kilogramos de peso en metro cuadrado, operación que requiere un plazo de cuarenta días. De efectuarse así las pruebas, no habría toros la feria.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

28 de marzo de 1867.

Es grande la emigración de personas de esta corte para la capital de Andalucía, con objeto de asistir a las funciones de Semana Santa y a la feria. Entre las familias distinguidas que hemos oído citar se encuentran los señores duques de Osuna, marqués de la Puente, condes de Guaqui, conde de Santa Coloma, marqueses de Gramoso, marqueses de la Granja, condes de Campo Alange y otras personas de la alta sociedad.

CISNEROS Y ALCALA DE HENARES

La ciudad predilecta de Cisneros, que la legó sus restos mortales, guardados en magnífico sepulcro de su iglesia magistral, y allí construyó su palacio (hoy Archivo) y promovió la famosa Universidad, se dispone a conmemorar con el mayor brillo posible, dentro de lo adverso de las circunstancias, el cuarto centenario, que vence en noviembre próximo, de la muerte del cardenal egregio. Al efecto ya se ha organizado una Junta, presidida por el alcalde, que integran las autoridades locales, como los señores general Cavalcanti, Abad y juez de instrucción; los condeales de húsares de la Princesa y Pavía, y representaciones del elemento oficial, Prensa, Sociedades, el clero, la industria, el comercio, la agricultura y la Orden franciscana, muy interesada en la conmemoración, porque a ella pertenecía el cardenal Cisneros. En principio ha quedado aprobado el programa del Triduo, que se desarrollará del 6 al 8 de noviembre. Comprende tres misas de pontifical por los señores nuncios de Su Santidad, cardenal de Toledo y obispo de Madrid-Alcalá. Velada literaria, Juegos florales, colación de grados en la Universidad a usanza y con los ritos de la época de Cisneros, descubrimiento de lápidas y otros actos. Se cuenta con que S. M. el Rey y el Gobierno asistan a algunas de estas solemnidades. El curso de las Academias y demás Centros culturales no ha de faltar. Ya le ha prometido la Universidad Central, heredera de la de Alcalá, por boca de su ilustre rector señor Carracedo, y otras notables Corporaciones y personalidades.

Se gestiona, y una Comisión ha visitado ya al Sr. Burell, hallando en él favorable y muy agradecida solicitud, que en noviembre se hallen concluidas las reparaciones de la iglesia magistral y de la fachada portentosa de la Universidad, la primera comenzada hace más de doce años. En Alcalá el entusiasmo es creciente.

ANDALUCIA

Reunión importante.—La escasez de trabajo. HUELVA. (Martes, mañana.) Se ha celebrado una reunión de la Junta de obras del Puerto y de representantes de las Corporaciones y de las fuerzas vivas de la población para tratar del conflicto que crea la escasez de recursos y que obligará a paralizar la mayor parte de los trabajos en el puerto, imponiendo el despido forzoso de centenares de obreros. Aprobóse la redacción de una exposición al conde de Romanones y al Sr. Gasset, pidiendo auxilios que eviten la miseria que se avecina. Los reunidos se dirigieron al despacho del gobernador para entregarle la exposición. La población está interesadísima en la solución del problema, y confía en que los Poderes públicos la resolverán favorablemente. Muerte de una paliza. MALAGA. (Martes, madrugada.) En el barrio de pescadores de Marbella ha ocurrido un crimen, del cual ha sido autora Alfonsa Peralta Bellido, la que agredió a su esposo e hija, Francisca Campos Peralta, hermosa joven de diez y nueve años de edad, fallecida a consecuencias de la paliza. El móvil del suceso ha sido la oposición de Alfonsa al próximo casamiento de su hija con un marinero llamado Francisco Castillo Andrade, amante de la referida muchacha. Se dice también que Alfonsa había jurado matar a su hija caso de no poder evitar el matrimonio.

A tal efecto, se asegura que Alfonsa hizo una cruz en la arena de la playa, besándola después y dando así a su juramento la acostumbrada solemnidad. La autora del crimen tiene cuarenta años. Noticioso el Juzgado de lo ocurrido se personó inmediatamente en el lugar de la escena, ordenando el levantamiento del cadáver y la detención de la autora del parricidio. A Francisca le ha sido practicada la autopsia por el practicante de este hospital, don Francisco Cantos. El juez interrogó a la autora del crimen, contestando ésta que su hijo se había muerto porque habría llegado su hora. Agregó que ella no le había causado la muerte. Alfonsa no mostró afectación ninguna. Al extrañarse el juez de que Alfonsa no llorase, contestó la detenida que ella no ha-

bía llorado ni por su padre, que fue a quien más quería. El público intentó linchar a la citada mujer.

PARA CURAR UN RESFRÍADO EN UN DIA, tómese LAXATIVO BROMO QUINI-NA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

CASTILLA LA VIEJA

Una gran nevada. MIRANDA. (Martes, mañana.) Reina un furioso temporal de nieve.

La lluvia que cayó anoche ha hecho desaparecer la nieve de la llanura. Pero después comenzó a nevar de tal suerte, que ha sido la mayor nevada del invierno, alcanzando en algunos sitios veinte centímetros de altura. Los vecinos abren caminos en las calles. Los trenes llegan cubiertos de nieve, habiendo quedado interrumpida la circulación de coches correos que llegaban aquí procedentes de Villarcayo y Valdebolle, a causa de la cantidad de nieve que hay en las carreteras.

Como continúa nevando copiosamente, se teme que el rápido deshielo ocasione daños y desgracias, pues hay mucha nieve en las cuencas de los ríos Ebro, Oroneillo, Vallas y Zabella.

Salida de un tren de socorro.

MIRANDA. (Martes, tarde.) En este momento ha salido un tren de socorro con personal médico y ferroviario, con dirección a San Asensio, donde ha descarrilado un tren de mercancías.

Ocho vagones están sobre la vía destrozados, lo que ha impedido la llegada del mixto procedente de Barcelona.

Hasta ahora se ignora si han ocurrido desgracias personales.

Continúa el temporal de nieves. Causa por choque de trenes.

VALLADOLID. (Martes, noche.) Ha comenzado en la Audiencia la vista ante el Jurado de la causa instruida contra el maquinista Baldomero Rodríguez, por el choque de trenes ocurrido en la estación de Gómeznarro la noche del 15 de enero de 1916, a consecuencia del cual resultaron: muerto, el guardafrenos Ramón Fernández, y lesionados varios viajeros y empleados. Asiste a la vista el procesado, que se sienta en el banquillo y produce penosa impresión porque tiene una pierna amputada a consecuencia del siniestro.

La responsabilidad subsidiaria se pide a la Compañía del Norte.

Se ha verificado la prueba testifical, que ha sido favorable al procesado. Como peritos informaron los ingenieros de la Compañía señores Vital Aza y Normand.

A la vista asistió mucho público.

CATALUNA

Conflictos obreros.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Fracasadas las negociaciones entabladas por parte de los radiotelegrafistas de las Compañías Isleña y Menorquina cerca de los navieros, para conseguir aumento de sueldo, han decidido declarar la huelga.

Esta tarde, a las cuatro, desembarcarán de los vapores de las citadas Compañías.

Al efecto, han pedido su documentación a los respectivos capitanes.

Ayer pidieron el apoyo moral al Fomento de la Marina Española y otras entidades náuticas.

—La huelga de obreros constructores de pianos ha sido hoy total en las diez y seis fábricas que existen en Barcelona de aquellos instrumentos.

A las fábricas en que ayer se trabajó no ha acudido hoy ningún obrero.

Los huelguistas son unos seiscientos. No se han registrado incidentes.

El presidente del gremio patronal ha visitado al gobernador para tratar del asunto.

—También le ha visitado una Comisión de obreros descargadores de pescado, que se declararon ayer en huelga dándole antecedentes del conflicto e insistiendo en que intervenga para solucionarlo.

El gobernador ha conferenciado con los armadores.

Estos le han manifestado que tienen contratado el servicio de descarga con un particular y no tienen, por tanto, intervención alguna en el asunto.

El Sr. Morote ha ofrecido estudiarlo.

—No hay ninguna noticia nueva sobre el «lock-out» del ramo del agua, que continúa con igual intensidad que en la anterior semana, sin que ocurran incidentes.

El gobernador continúa las negociaciones para lograr una solución, llevándolas con gran reserva, con objeto de que no se malogren.

El viaje del Rey.

En la visita que el presidente del Congreso hizo al Fomento, el presidente de esta entidad, conde de Caralt, le hizo algunas indicaciones acerca del tantas veces anunciado viaje del Rey a Barcelona.

El Sr. Villanueva contestó que es probable la próxima visita de Su Majestad a esta ciudad.

La Cámara de Comercio obsequiará hoy al Sr. Villanueva con una jira a Sitges. Pablo Iglesias.

El jefe de los socialistas, Pablo Iglesias, ha sido dado de alta en una clínica, en la que ha permanecido algún tiempo, habiendo sido objeto en la misma de una operación quirúrgica.

Con objeto de restablecerse por completo, ha salido para Caldetas.

En comitación.

El Juzgado ha levantado hoy la incomunicación que sufrían en la cárcel el francés y el

italiano detenidos con motivo del hallazgo de explosivos en un piso de la calle Condal.

Para las víctimas de la guerra.

Se halla en Barcelona un canónigo de la catedral de Somogicia (Lituania), presidente y delegado del Comité ejecutivo constituido en aquella nación para socorrer a las víctimas de la guerra.

Ha visitado al obispo, trasladándole la invitación del obispo de Somogicia, para hacer rogativas y una colecta en favor de los desgraciados pueblos de Lituania.

El canónigo se propone salir uno de estos días para organizar una colecta general, como últimamente se hizo en los Estados Unidos.

Daños a la agricultura.

Comunican de Tarragona que las heladas que vienen sufriendo desde hace tres días han causado grandísimos daños a la agricultura. La cosecha de almendra se considera perdida y en los viñedos han quedado destruidos numerosos brotes.

Asesinato.

De Tarrasa comunican que anoche se presentó un desconocido en la fábrica de Torrela Hermaños, entró de improviso en la portería y asestó dos puñaladas al portero de la fábrica, hombre de setenta y dos años de edad, quien quedó en gravísimo estado.

La esposa del agredido dió voces, acudiendo los agentes, que no pudieron encontrar ni siquiera rastro del asesino, ignorándose cuáles sean los móviles del crimen.

GALICIA

Reyerta en una feria.

EL FERROL. (Martes, mañana.) A la feria de ganados, celebrada en Motforte, concurren mozos de distintas parroquias, dispuestos a solucionar antiguas rencillas.

Cuando la feria estaba en su apogeo, los mozos en cuestión promovieron un gran alboroto, que degeneró en sangrienta reyerta, saliendo a relucir palos y navajas, con lo cual hubo de producirse entre los concurrentes a la feria un pánico grande.

Uno de los contendientes enarbolaba un cuchillo de grandes dimensiones de los que se emplean para sacrificar cerdos. Con él dió muerte al mozo Antonio Fernández, de veintisiete años de edad.

El agresor presentóse voluntariamente al juez. Además han resultado varios heridos de los dos bandos contendientes.

LEON

Acuerdos de los obreros ferroviarios.

SALAMANCA. (Martes, noche.) Celebraron junta general los obreros de la Compañía del ferrocarril de Medina del Campo a Salamanca. Acordaron solicitar de la Compañía que ponga en práctica las últimas ventajas concedidas, que son: creación del Montepío, disminución de la jornada de trabajo para el personal de Vías y Obras y asistencia médico-farmacéutica.

La Compañía ha rogado a los obreros que hagan los estudios para implantar la primera y última de las tres bases, pues la segunda comenzará a regir seguidamente.

Herido y robado.

Montado en una caballería, regresaba de Madrid un sujeto llamado Manuel González Casero, y al llegar cerca de la estación de Guijuelo fue asaltado por unos bandidos, que le hicieron un disparo.

Al ser herido, cayó Manuel de la caballería, y los salteadores le robaron 1.550 pesetas, producto de la venta de embutidos que acababa de hacer en Madrid.

VALENCIA

Huelga en vías de arreglo.

VALENCIA. (Martes, noche.) Siguen los patronos tallistas firmando la aceptación de las bases para solucionar la huelga, presentadas por los obreros.

Cétese que antes del sábado quedará solucionada la huelga.

Detención sospechosa.

El Juzgado de guardia instruye diligencias con motivo de la denuncia presentada por un médico municipal, basada en sospechas sobre la causa de la muerte de un niño de siete años, al que comenzó a visitar el sábado, hallándole con una calentura altísima y convulsiones.

Mañana se le practicará la autopsia al cadáver del niño.

VASCONGADAS

El carbón.

BILBAO. (Martes, mañana.) Ha llegado la Comisión de representantes de la Unión Patronal de Mineros de Asturias, conferenciando con el alcalde sobre la instalación en Bilbao de los depósitos domésticos para surtir de carbón al vecindario al precio de tasa. El gobernador ha telegrafiado a Oviedo interesando se despache de urgencia el vapor *Nuevo Juliano*.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

El profesor Herr.

ALCALA DE HENARES. El domingo 25 se presentó en el teatro Cervantes de esta lo-

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.ª

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ»

de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 1.º de abril de Barcelona, el 2 de Valencia, el 3 de Almería, el 4 de Málaga y el 6 de Cádiz, directo para Nueva York, admitiendo pasaje de segunda clase, emigrantes y carga para el expresado puerto.

INSTALACIONES de RIEGOS y FUERZA MOTORES ELECTRICOS y toda clase de maquinaria. GRANDES EXISTENCIAS TRANSFORMADORES se entregan en dos semanas. BIVIANO y C.ª — Luchana, 23, MADRID.

COOPERATIVA

Carbonífera Madrileña

Esta Sociedad pone en conocimiento de sus asociados que desde esta fecha, de diez a una de la mañana y de tres a siete de la tarde, pueden recogerse en sus oficinas

HILERAS, 17

las cartillas de socio, previa entrega de los recibos provisionales y de diez céntimos por cartilla como derechos de inscripción.

También hace público que ya ha comenzado el reparto de sus carbonos minerales, cuyos pedidos se harán por escrito y con cuarenta y ocho horas de anticipación, debiendo estar al corriente en el pago de las mensualidades para tener derecho al consumo.

Queso Roquefort Español

«Las Primeras de Asturias».

OVIEDO

CATARROS Tuberculosis y afecciones del pecho. Anticataral García Suárez. Venta Farmacias.

LOS EMPLEADOS

TIENEN YA SU ORGANO EN LA PRENSA

Insignes articulistas y redactores especiales organizan en

El Día

campañas en pro de todas las aspiraciones encaminadas al mejoramiento moral y material de los funcionarios públicos.

SIMPRESION DE DESQUENTOS Y RETENCIONES, CASAS BARATAS, ESCALAFONES, COOPERACION Y MUTUALIDAD, MONTEPIOS, FEDERACION NACIONAL DE EMPLEADOS

y otros temas trascendentales para los funcionarios españoles del Estado, de la Provincia y del Municipio, serán tratados con asiduidad y amplitud en este periódico, que oirá y atenderá cuantas indicaciones y reclamaciones le hagan los empleados españoles en general.

calidad el notable y célebre profesor Herr, que realizó diversidad de trabajos de hipnotismo y sugestión, con una maestría y seguridad que causó grandísima impresión, pues al lado de pruebas que causaron la hilaridad del público que llenaba el teatro, presentó otras realmente asombrosas, llenas de un sabor científico que, unido a su originalidad, hicieron patente que el profesor Herr, a pesar de ser el hipnotizador más joven del mundo, es el mejor de cuantos han actuado en España.

Presentó trabajos hasta ahora desconocidos, como los estados catalepticos de gran intensidad, que permitían soportar el peso del profesor Herr sin el más leve esfuerzo, y colocados los sujetos entre dos sillas; las caídas y sensaciones a distancia, estando el profesor entre el público, que permitían manifestar su sensibilidad y atracción en la dirección y sitio indicada por los espectadores, y sin hablar nada el hipnotizador.

El día anterior, en sesión privada, en el Círculo de Contribuyentes, sometió a la consideración de tan respetable organismo, entre los que se contaban varios médicos, algunos de sus trabajos, que dejaron complacidísima a la escogida concurrencia, que aplaudió entusiastamente los trabajos del profesor Herr. En breve emprenderá una «tournee» por Andalucía, que auguramos será brillantísima.



EL TE CHAMBOARD

es el más agradable y el mejor de los Purgantes.

Rehúese toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica "EL CENTAURO" reproducida aquí.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA INTOLERABLE

Con hidalgo sentido de hospitalidad se proyectó en Barcelona celebrar una Exposición de obras de artistas franceses, á quienes la guerra impedia en su país celebrar esas Exposiciones anuales, que eran la admiración del mundo, y á las cuales acudían también los más famosos artistas extranjeros. No hay para qué decir que en esos certámenes artísticos de París hallaron siempre entrada y hasta puesto de honor los pintores y escultores españoles.

En justa correspondencia, y sólo á título de manifestación artística, se proyectó esa Exposición, que va á inaugurarse en abril próximo en Barcelona. Será un acontecimiento de resonancia mundial.

Pues bien, cuando nadie lo esperaba ni podía siquiera sospecharlo, los germanófilos se han empeñado en aguar la fiesta, amenazando con impedir el certamen ó, por lo menos, causar desperfectos en las obras que se expongan.

¿Es posible consentir eso? Si eso se tolerara en España, quedaría deshonrada, pasando ante el mundo por ser un país de bárbaros, donde hasta las puras recreaciones del espíritu son imposibles por la intemperancia de gentes cegadas por la pasión política, que las convierte en verdaderas tribus salvajes.

Esa intolerancia germanófila es ya sencillamente intolerable.

Durante el invierno se han estado celebrando en Madrid Exposiciones de cuadros de artistas alemanes y austriacos. Hasta se hizo una Exposición en un salón de Madrid de dibujos germanófilos. En el Ateneo, donde como es sabido predominan los elementos que simpatizan con los aliados, se ha dado franca y noble hospitalidad á los trabajos pictóricos de artistas germanófilos. Y no sólo nadie ha protestado, lo cual hubiera sido descortesía de tal Centro de cultura, sino que se han celebrado los talentos de los expositores.

Por qué no se han de guardar iguales consideraciones á los artistas franceses que, accediendo á nuestra invitación, han enviado sus obras á Barcelona?

Así tiene que ser. No hay que confundir el arte con la política, ni los odios pueden invadir el campo de las manifestaciones artísticas con procedimientos reprochables.

Esos anuncios de alborotos están lanzados para intimidar no sabemos á quién. Desde luego, no creemos que el Gobierno se preste á la maniobra, porque éste sabe cuál es su deber y sabe también garantizar contra desmanes incalificables el buen renombre de España.

PARA HOY

Boletín religioso

Miércoles 28 de marzo de 1917.

Sale el Sol á las 5,51.
Se pone á las 6,20.

Santos del día.

Santos Prisco, Alejandro, Malco, Cástor, Doroteo, Rogato y Suceso, mártires; Sixto III, Papa; Esperanza, abad, y Guntramo, Rey, confesores.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Calatravas (calle de Alcalá), y continúa la novena-misión á Nuestra Señora de los Dolores; á las ocho se manifestará á S. D. M.; á las diez y media misa solemne, y por la tarde, á las seis, estación, rosario, sermón, que predicará D. Luis Béjar; novena, preces, reserva y salve.

En la Catedral, por la tarde, á las seis, continúa la Santa Misión, y predicarán los PP. Ricardo Garrido y Pedro Castro.

En San Jerónimo continúan los ejercicios espirituales, por los PP. Nieto y Escibano; por la mañana, á las seis y cuarto y á las once, y por la tarde, á las cinco.

En San Sebastián sigue la novena-misión, dirigida por los PP. José Martín y José Busquet; á las siete y media, misa y explicación de sus ceremonias; á las diez, misa cantada, predicando D. Dionisio del Caño, y por la tarde, á las seis, estación, corona dolorosa, plática doctrinal, sermón moral, novena, preces, reserva y Stabat Mater.

En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga, idem id., por los PP. Redentoristas Pardo y Núñez; por la tarde, á las seis.

En la Real Capilla, por la tarde, á las cinco, continúa la novena á Nuestra Señora de los Dolores, y predicará D. Federico Elena.

En Santa Cruz, idem id., D. Mariano Benedicto.

En San Marcos, idem, D. Santiago Estebanell.

En el Carmen, á las cinco y media, D. Simón Gutiérrez.

En el Cristo de la Salud, idem, D. Luis Calpena.

En las Monjas Servitas (calle de San Leonardo), idem, D. Cipriano Grima.

En San José, á las seis, D. Donatillo Fernández.

En San Millán, á las seis y media, don Eduardo Martínez.

En San Ignacio, idem id., un padre trinitario.

En el Hospital de la V. O. T. será la novena á las cinco, sin sermón.

En Santa Bárbara sigue el septenario-misión, dirigido por los PP. Echevarría y Ramonet, del Corazón de María; á las siete de la mañana, y por la tarde, á las cinco.

En la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, idem id., por los PP. Calvo y Seisdedos.

En las Monjas de Santa Ana, á las seis, rosario, plática y sermón moral.

En la iglesia de los Servitas (plaza de San Nicolás), continúa el septenario á Nuestra Señora de los Dolores, y predicará por la tarde, á las cinco, el P. Gaite.

En el Caballero de Gracia, idem id., don Eladio Ortega, y á las seis D. Angel Nieto.

En Santa María, idem, y será orador, sólo por la tarde, á las cinco, el señor cura párroco.

En la Encarnación, idem, un padre del Corazón de María.

En San Pascual, idem id., el P. Modesto Barrio.

En San Ildefonso, idem, á las cinco y media, continúa el septenario, y será orador don Edelberto Redondo.

En Nuestra Señora del Pilar, idem, don Rafael Sanz de Diego.

En la iglesia de la Compañía, idem, padre Miguel Alarcón.

En la Escuela Pía de San Fernando, idem, P. Manuel Pinilla.

En Alarcón, idem id., un P. Mercenario.

En el Salvador, á las seis, D. Julio Camargo.

En San Martín, idem, D. Angel Pastor.

En los Dolores, idem, P. León Santibáñez.

En la Concepción, idem, D. Angel Ruau.

En San Miguel, idem, el señor cura párroco.

En Portugueses, idem, D. Mariano Benedicto.

En Cañizares, idem, el P. Benigno Sánchez.

En el Buen Suceso, idem, P. Juan Legisima.

En las Siervas de María (Chamberí), idem, P. Sáez.

En la Iglesia Pontificia, idem, P. Gamarra.

En las Recogidas, idem, P. Modesto Barrio.

En San Luis, á las seis y media, D. José Molero.

En San Ginés, idem, D. Domingo Blázquez.

En Santiago, idem, D. José Suárez Faura.

En Santa Teresa, idem, D. Amadeo Carrillo.

En los Flamencos, idem, D. Miguel Jiménez.

En la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, idem, P. Alberto Risco.

En las Monjas de Santa Isabel se hará la septena á las diez, y en Góngora, á las once.

En la parroquia de San Ramón, por la tarde, á las cinco, corona dolorosa, rezó del septenario y cánticos alusivos al acto.

En la parroquia del Corazón de María, idem id., á las siete, con sermón.

La misa y oficio son de San Juan Capistrano, rito semidoble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, ó de Begonia en San Ignacio.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Nuestra Señora de la Almudena.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

28 de marzo de 1867.

Ha fundado en el puerto de Mahón el vapor de guerra norteamericano «Frolic», de 6 cañones y 150 plazas (su comandante, el capitán de fragata M. J. H. Usher), que había dejado no ha mucho aquellas aguas. A su llegada, según se decía, eran esperadas de un momento á otro dos fragatas y un transporte de la propia nación, que sin duda serían de los que para el relevo aguardaba la escuadra del Mediterráneo, y de que forman parte los buques que están anclados en el mencionado puerto de Mahón.

GRAN MUNDO

Los lunes del Ritz.

La última comida de moda celebrada en este elegante hotel se vió, como las anteriores, favorecida por un público tan numeroso como distinguido.

Con mister y mistress Walter comieron el embajador de Inglaterra, sir Arthur Hardinge, y lady Hardinge; mister y mistress Ewart é hija; Sr. Castillejo y Sr. Albéniz.

Con el embajador de Austria-Hungría y Princesa de Furstenberg comieron las Princesas de Thurn y Taxis, D. Fernando Sartorius y D. Luis Uhagón.

Con los señores de Milá y Camps, D. Ramón Piña y Millet, ex embajador de España en el Quirinal, y los señores de Mata (don Alfredo).

Con D. Alvaro Alcalá Galiano, su hermano el marqués de la Romilla, el marqués de Valdeiglesias y el Sr. Gómez Carrillo.

Con los señores de Esnarriga é hijas, los señores de Gullón (D. Guillermo).

En otras mesas: duque y duquesa de Arcos; el ministro de Portugal, Sr. Vasconcelos; los marqueses de Casa-Ferrandell; señor Sánchez Guerra; marqués de Valdavia; el director de Comunicaciones, Sr. Francos Rodríguez; el Sr. Buendía; el agregado militar de la Argentina, coronel Gutiérrez; y señora; la señora de Escalante y su hija la señora viuda de Newberry; los señores de Fargas; el hijo primogénito del marqués de Alella y su linda esposa, recién casados; los señores de Merry del Val; mister y mistress Palmer; los banqueros de Barcelona señores

Garriga y Nogués, Marsans Rof, José Milá y el Sr. Martínez; los Sres. Baselga, Reyes y Barriobero.

La comida estuvo muy animada. Después, en el hall, la orquesta Boldi tocó piezas de su selecto repertorio mientras los concurrentes tomaban el café.

En la Embajada de los Estados Unidos.

Los embajadores de la gran República norteamericana y Mrs. Willard dieron el lunes una de las elegantes comidas con que frecuentemente obsequian á la sociedad aristocrática y al Cuerpo diplomático extranjero.

Fueron los comensales el Presidente del Consejo de ministros y la condesa de Romanones; la duquesa y el duque de Parcent, y la señorita de Iturbe; la duquesa y el duque de la Victoria; la condesa Caracciolo, esposa del agregado militar de la Embajada de Italia; los señores de Mora; las damas particulares de S. M. la Reina; señoritas de Hércedia y de Carvajal; el ex ministro Sr. Pérez Caballero, el Sr. Alonzo Martínez y los secretarios de la Embajada.

Después de la comida, servida con el buen gusto habitual en aquella casa, acudieron algunas otras personas, como la marquesa de Viana y su hija la marquesita de Villaviciosa, y los Sres. Pérez de Guzmán, Caro, Martínez del Río y otros.

Días.

El próximo viernes celebrarán «sus días» muchas damas aristocráticas, entre ellas la condesa de Torre-Arias, la duquesa de Ahumada y señora de Beistegui. También los celebrarán la Srta. Piedad Iturbe y la señorita de Frigola, hija de la baronesa viuda del Castillo de Chirel.

Función benéfica.

Hoy dará en el teatro Benavente la admirable canción francesa Mme. Eugenia Buffet una audición, á beneficio, de su interesante obra «La canción francesa en los hospitales».

Madame Geoffroy, la distinguida señora del embajador de Francia, patrocina esta fiesta, que, dado su benéfico objeto y el encanto de las deliciosas canciones de Mme. Buffet, ha de verse muy concurrida.

DE ARTE

El salón de los independientes

El nuevo reglamento para la próxima Exposición oficial de Bellas Artes ha logrado el éxito verdaderamente asombroso de no satisfacer á nadie, por lo cual sus autores deben, á semejanza de lo que hacen en el teatro los escritores conscientes de su dignidad y de su deber, retirar la obra.

Pero... ¿á qué no? Porque no sé si se habrán fijado ustedes, pero en España los errores se suelen corregir, imponiéndolos, por que la rectificación, que es lo más noble que puede hacer quien hubo de equivocarse—ningún humano ser es infalible—, se toma como algo que deshonra y empujece al individuo, cuando precisamente es todo lo contrario.

Consecuencia de este ambiente de general hostilidad que se ha formado en torno al mencionado reglamento ha sido la reunión que en una de las aulas de la Escuela de Pintura, Escultura y Grabado celebraron recientemente numerosos artistas, acudidos en respuesta á la convocatoria de la Asociación de Pintores y Escultores.

Apuntamos el reparo del lugar donde la reunión hubo de celebrarse. La Escuela de Pintura es hogar oficial, y parece mal que en ella se reúnan quienes se proponen muy razonablemente liarse la manta á la cabeza y atacar á un conjunto de disposiciones también oficiales. Cualquiera otro lugar habría estado más en consonancia con el libre espíritu de la reunión y de los reunidos.

Sentáronse en la mesa presidencial los señores Alcalá Galiano, Pinazo, Castaños, Salmerón, Pulido y Urquiola.

El Sr. Alcalá Galiano, como presidente, expuso los propósitos con que se había convocado á los artistas, asociados y no, para conocer sus juicios ante el reglamento oficial, redactado haciendo caso omiso de la Asociación y de los artistas independientes.

El Sr. Espina propuso la celebración de una Exposición independiente frente á la oficial, y para aquella leyó un proyecto el Sr. Ferrant, abriendo discusión en la que intervinieron los Sres. Verger, Gómez Alarcón, Cruz Martín, Vivo y Villegas Brieva, declarando los Sres. Pinazo y Verger haber presentado, así como otros compañeros del Comité, la renuncia de los cargos con que por real orden fueron honrados.

Quedó redactada y aprobada la siguiente protesta:

«Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes: Los artistas que suscriben, salvando cuantas consideraciones merecen aquellos que aconsejaron á V. E. la redacción del reglamento que ha de regir la próxima Exposición de Bellas Artes, consideración nacida de su respeto al genio y al trabajo, que señaló el puesto que hoy ocupa en la sociedad, se ven, en la necesidad, que deploran, de protestar contra dicho reglamento, por cerrar ésto las puertas por donde lograron entrar al templo que hoy honran los que precisamente han aconsejado á V. E. la redacción de la referida ley.

Nuestra admiración á las personalidades artísticas y nuestro sentimiento ante el error cometido.

Ruegan los que suscriben dispense V. E. las molestias que le causan. Dios guarde á V. E. muchos años.»

Nombróse una Comisión formada por los Sres. Ferrant, Espina é Inurria, encargados de estudiar el reglamento para la Exposición de los independientes y buscar local á propósito donde celebrarla.

G. M.

LA CUESTION OBRERA

Se acuerda ir al paro general, sin fijar fecha

EL MITIN DE ANOCHE

Termina la asamblea.

A las dos menos cuarto terminó la reunión de representantes regionales en la Casa del Pueblo.

Al salir, dijo Barrio que los acuerdos adoptados lo habían sido por unanimidad.

Esos acuerdos estarán reflejados en un manifiesto que se publicará inmediatamente.

Los reunidos se negaron rotundamente á dar noticia de los acuerdos, afirmando que nada podían decir antes del mitin de por la noche.

EL MITIN

Con gran concurrencia celebróse anoche el anunciado mitin en la Casa del Pueblo.

Se han recibido numerosas adhesiones, entre las que figura la de los obreros mauristas de Sevilla.

Largo Caballero.

Presidió Largo Caballero, quien expuso el objeto del mitin.

Comenzó por referir las gestiones hechas por la Unión General de Trabajadores, y del acuerdo tomado en mayo, de recabar de los Poderes públicos los trabajos necesarios á conseguir el abaratamiento de las subsistencias.

Recuerda los acuerdos, entre los que figuraba la huelga general de veinticuatro horas, y si no daba el resultado apetecido, llegar á la huelga general ilimitada. Alude al éxito obtenido con la huelga de veinticuatro horas, en lo que se refiere á organización.

«Los Poderes públicos—dice—no han dado satisfacción alguna á estas clases desheredadas, y por ello se ha celebrado la Asamblea que acaba de terminar, para estudiar las circunstancias y ver lo hecho por el Gobierno. Y no se pasó el tiempo—añade—en discutir disparidades de criterio, porque entre los comisionados y representantes ha existido total y absoluta unanimidad en apreciar las circunstancias y los medios para conseguir las aspiraciones de los trabajadores.

El Gobierno—añade—no ha hecho nada para aliviar la crisis de trabajo, á pesar de las promesas hechas. De la labor del Gobierno en las Cortes, sólo ha salido el empréstito de mil millones, que no va á abaratar las subsistencias, pero sí á dar colocación á capitales y en las mejores condiciones posibles.

Todas las medidas de Gobierno se han estrellado cuando iban á molestar á los capitalistas.

Los Gobiernos actuales están incapacitados para solucionar los problemas latentes. Y como de ello estamos convencidos, nosotros no podemos permanecer en actitud pasiva.

Entendemos, pues, que se impone apelar á procedimientos supremos, actos decisivos. El proletariado debe darse cuenta de que el sistema económico y político hay que transformarlo; por eso proponemos la huelga general por tiempo indefinido hasta dar al traste con esta situación. (Grandes aplausos y vivas á la huelga.)

Y al tomar la resolución ésta, hemos medido las causas y sus efectos. Vamos á estos procedimientos, no para que se baje el pan y la carne, y se dé un poco de trabajo... Vamos por algo más: vamos á la transformación completa del país. (Ovación.)

Una huelga general no es cosa, sin embargo, de hacerse en unas horas, aunque haya mucho entusiasmo. Hay que plantearla después de bien organizada para triunfar.

Termina diciendo que todos tienen que cumplir con el deber, preparándose para la lucha. (Aplausos.)

Gómez Ossorio.

El representante de la región gallega, Gómez Ossorio, comienza aludiendo á la ley de subsistencias, de cuya eficacia siempre dudaron los trabajadores, y por ello no vacilaron en continuar los trabajos hasta hacer comprender á los Gobiernos que la calma tiene sus límites.

Por encima de esa ley están los intereses privados que se imponen al Poder público.

Ha llegado el momento de hacer ver que está el pueblo cansado de pedir. Ahora tiene que exigir.

La crisis del trabajo es el mayor problema cuya resolución se impone. Desde mayo, las palabras del ministro de Fomento de que habría trabajo de sobra, no se han cumplido. Gasset dijo luego que de ello tenían la culpa las Cortes, que no aprobaron sus proyectos. Y hay que recordar—añade—que prometió dejar la cartera, y sigue de ministro de la Corona.

Alude á la labor parlamentaria del Gobierno, limitada á hacer uso de las mayorías para sacar los proyectos de escuadra y millones para Africa.

Dice que el proletariado español no se mueve ni se ha movido por extrañas ingenuidades. Lo mueven las propias necesidades.

Termina diciendo que en 18 de diciembre se fué á su región con la confianza de que la huelga se realizaría con éxito y ahora cree lo mismo.

Vicente Sánchez.

Representa la región levantana. Dice que después de la pasividad del Gobierno no resta sino hacer un gran movimiento de opinión con toda energía.

Nada puede fiar la clase trabajadora en los Parlamentos, que no son la representación del país, y termina diciendo:

«Como no vamos á seguir mendigando pe-

queñas cosas, que nada resuelven, tenemos que ir á esta huelga ilimitada, con todas sus consecuencias.»

Angel Pestaña.

Hace uso de la palabra Pestaña, por la Confederación del Trabajo, de Cataluña.

Dice que va á hablar coaccionado por el señor Gasset, porque ha declarado este ministro que en Canfranc ganan los trabajadores tres y cuatro pesetas, y pueden hacer una economía de una ó dos pesetas diarias. (Rumores.)

«Esto merece ponerse en solfa—dice—para que lo sepan en toda España y vean lo que dicen los ministros y cómo pueden resolver los problemas.»

Dice luego que hemos llegado á un momento trágico, en el que sólo queda un camino que seguir para mejorar la situación obrera: la huelga general, aunque los gobernantes digan que este movimiento es producto de cerebros desequilibrados ó del oro de una nación beligerante.

Alude luego al criterio unánime con que la Asamblea acordó la huelga general.

El Gobierno dirá que son elementos extraños, y nosotros decimos que los llamados elementos extraños de todos los movimientos son dos: la Policía y el patrono. Estos son los elementos que empujaron los tumultos y obligan á levantar los puños...

Dice luego que desde que llegaron á Madrid los representantes han sido vigilados por la Policía y perseguidos en todas partes.

Esta es una prueba de lo que el Poder hará el día de mañana.

Pero nosotros nada tenemos que perder. Todo nos lo hemos jugado á esta última carta.

Termina diciendo que si aún los obreros tienen idea de sus deberes deben terminar de una vez con tanta tiranía.

Isidoro Acevedo.

Habla en nombre de la región asturiana. (Al ocupar la tribuna es ovacionado.)

Dice que la importancia de este acto no estriba en los discursos, sino en los actos que en él se proponen á los trabajadores.

Reside la importancia del mitin en que aquí están representadas todas las fuerzas organizadas de España, que han venido á examinar la situación social y política de España y á analizar la labor del Gobierno y el Parlamento ante las graves circunstancias actuales. Y lo hemos estudiado sin pasiones.

Hemos llegado al momento de hacer uso de parlamentarismo con los Gobiernos, cosa, dice, que ya hicimos antes del 18 de diciembre, cuando advertimos al conde de Romanones que no pensábamos entonces en ejecutar violencias, siempre que se accediera á nuestras peticiones. Y pedíamos la libertad de los presos políticos y por delitos sociales y baja de las subsistencias, aplicando rectamente la ley. La amnistía está obtenida por la fuerza que se ha impuesto de la clase trabajadora; pero no se ha obtenido nada en materia de subsistencias, porque el Gobierno se dedica á defender á los grandes capitalistas.

En cuanto á la crisis de trabajo, también se hicieron peticiones concretas, y el señor Gasset afirmaba que habría trabajo para todos los obreros.

Al examinar ahora este aspecto del problema general, nos encontramos con que ni el Parlamento ni el Gobierno han hecho nada, y hay millares de obreros sin trabajo.

Ved, pues, si tenemos ó no razón al exigir sin mitines ni manifestación, al llegar á esa huelga, aceptando todas las responsabilidades que vengan.

Se refiere al problema del carbón, y dice que hay 200.000 toneladas detenidas en Asturias por falta de transportes. Este problema del carbón es una ficción.

Y así ocurre con todo.

Se ocupa de Marruecos, cementerio donde se entierran actividades y millones para amparar intereses determinados. Dinero que se necesita para obras públicas, cultura, etc.

Alude á las leyes arcaicas por que se rige el Estado, y habla de la ley de Jurisdicciones, y dice que los elementos obreros tienen el deber de levantarse por el fuero del Poder civil.

Acaba diciendo que está convencido de que con los actuales gobernantes no pueden ser realidades las aspiraciones de los obreros, y Asturias responderá como un solo hombre, y si es necesario pedir abnegaciones, llegará adonde sea preciso, y dice:

«Esperamos los asturianos que lucharéis sin reparar en nada, y que los trabajadores manuales é intelectuales todos, realizarán el esfuerzo que se les exige. (Grandes aplausos.)»

Angel Lacort.

En representación de Aragón. Hace historia del malestar de la clase trabajadora desde que comenzó la guerra europea, agudizado por momentos, sin que el Gobierno hiciera nada por conjurar la grave crisis, á pesar del anuncio que se le hizo con la huelga de un día.

Excita á los trabajadores para que aporten todos sus esfuerzos al fin común, y dice que Zaragoza cumplirá con su deber.

Remigio Cabello.

En nombre de Castilla pronuncia frases de salutación para los camaradas de Madrid. Recuerda cuál es la situación de la región que representa, insostenible ya, porque en ella se ha enseñoreado el hambre.

Se refiere también á la situación de la clase media, que atraviesa la peor de las crisis.

orque además no cuenta con organizaciones como las de los obreros.

Julian Besteiro.

En nombre del Comité nacional de la Unión general de Trabajadores. Dice que cuando estaban terminando la redacción del manifiesto...

Para vosotros, dice, deben ser las primicias, y por eso voy a leerlo aquí.

(El Sr. Besteiro da lectura de él, que es interrumpida con murmullos de aprobación.)

Dice luego que obedece esta actitud a que atienden los firmantes que se deben efectuar actos contra los Gobiernos burgueses...

Y como creemos, añade, que el pueblo tiene conciencia revolucionaria, con ella deben actuar los trabajadores.

Se refiere a la guerra europea, que es una guerra contra el proletariado y el socialismo...

Final. Largo Caballero hace el resumen del acto, dedicando un saludo a los que en Rusia han sabido verter su sangre en aras de la libertad del pueblo.

Recuerda la labor de Pablo Iglesias al frente de la clase obrera, y le envía la expresión de su admiración y afecto...

Grades aplausos y vivas a la huelga y a la Unión general de Trabajadores.

Los concurrentes desfilaron en medio del mayor orden.

EL MANIFIESTO

El manifiesto leído por el Sr. Besteiro, dirigido a los trabajadores españoles y al país en general, es el siguiente:

«Tras la labor de protesta constantemente ejercitada por las organizaciones obreras contra los abusos de la administración...

Mas a pesar de nuestras advertencias serenas, de nuestras quejas metódicas y reflexivamente fundamentadas...

Ciertamente si las privaciones a las cuales se ve sometido el pueblo español fuesen una consecuencia necesaria de crisis profundas...

Segundo. Que a partir de este momento, sin interrumpir su acción constante de reivindicaciones sociales...

Tercero. Que los abajo firmantes, debidamente autorizados por los organismos obreros...

Madrid, 27 de marzo de 1917.

Los denuncias diarias de la Prensa, los abusos que descubren las públicas discusiones de las Asambleas...

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

que hallan amparo y protección en los Poderes públicos, mientras el pueblo emigra o perece.

Y no es posible seguir ya engañando al país con discursos más o menos brillantes, ni con preámbulos de leyes cuyo articulado desmienta las propias ideas proclamadas...

En la presente y crítica ocasión ya ha visto el pueblo lo que ha quedado de las promesas de reforma de la economía nacional.

Continúan las eternas ocultaciones de riqueza; los más llamados al sostenimiento de las cargas públicas siguen sustrayéndose al cumplimiento de ese deber de ciudadanía...

Y si de los pomposos ofrecimientos de reformas económicas y de promoción de obras públicas no queda más que el rumor de vanas palabras...

De qué nos vale formular un día y otro nuestras quejas, y de qué nos sirve el reconocimiento de la justicia de nuestras demandas...

La impotencia de los Poderes públicos para resolver los problemas vitales de la nación la está proclamando la acción militar en Marruecos...

Después de las prolijas discusiones a que la acción de España en Marruecos ha dado lugar, a nadie se le oculta ya que esta reincidencia de los Poderes públicos en los antiguos errores bélicos...

Estos males, percibidos a diario por el proletariado, han formado en él, tras una larga y dolorosa experiencia, el convencimiento de que las luchas parciales de cada Asociación...

El proletariado organizado ha llegado así al convencimiento de la necesidad de la unificación de sus fuerzas en una lucha común contra los amparadores de la explotación...

Primero. Que en vista del examen detenido y desapasionado que los firmantes de este documento han hecho de la situación actual y de la actuación de los gobernantes...

Segundo. Que a partir de este momento, sin interrumpir su acción constante de reivindicaciones sociales, los organismos proletarios, de acuerdo con sus elementos directivos...

Tercero. Que los abajo firmantes, debidamente autorizados por los organismos obreros que representan...

Madrid, 27 de marzo de 1917.

Los denuncias diarias de la Prensa, los abusos que descubren las públicas discusiones de las Asambleas...

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. el Rey los marqueses de Benamejí, Rambla, Casa Ferraudell, Portugalete é hijo, D. Manuel Linares Rivas, D. Tomás Maestre y D. José Suárez Guanes...

Tambien han cumplimentado al Monarca el marques de Portago y el duque de Tovar.

Su Majestad el Rey ha concedido para la Exposición Canina que se verificara en la primera quincena de mayo próximo, en el Retiro, un premio consistente en un reloj regulador de sobremesa.

Con igual destino ha regalado Su Majestad la Reina Doña María Cristina un artistico grupo de perros en porcelana.

Al Hipódromo construido a expensas de Su Majestad el Rey en Aranjuez, falta sólo sembrarlo.

El Monarca ha gastado en ello varios miles de duros.

La pista tiene 500 metros más que la del Hipódromo de la Castellana. Su emplazamiento está próximo a las Doce Calles.

Se inaugurará el 24 de mayo, y habrá también carreras el 31 del mismo mes.

Todos los premios serán de Su Majestad el Rey en las carreras de ambos días, excepto el de la segunda de inauguración...

Para favorecer la concurrencia habrá en esas fechas trenes baratos.

LO QUE SE DICE

El general Primo de Rivera

Se dice que a consecuencia del discurso que leyó el domingo pasado en Cádiz, al ingresar en la Academia Hispanoamericana, ha sido llamado a Madrid el general D. Miguel Primo de Rivera.

Y se dice, por último, que no tendría nada de particular que no volviese, al menos por ahora, a Cádiz.

Ignoramos el fundamento de lo que se dice, y a título de rumor y con las naturales reservas lo recogemos.

RECITAL DE GUITARRA

ANDRES SEGOVIA

Es maravillosa en altísimo grado la impresión de arte sincero, íntimo, que Andrés Segovia produce en el ánimo del oyente...

El numerosísimo y distinguido público que llenaba la sala de fiestas del Ritz aplaudió con entusiasmo al guitarrista.

Su Alteza la Infanta doña Isabel escuchó la mayor parte del concierto.

R. DE C.

LA CAJA POSAL DE AHORROS

El primer año de funcionamiento.

Presidido por el ministro de la Gobernación se ha reunido el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros...

El documento, aparte del interés general que pueda ofrecer, presenta aquél que le da una especial significación, por el hecho de ser el primero en que se examina el desarrollo del funcionamiento de la institución postal...

De la Memoria entresacamos algunos de los numerosos datos que en ella se ofrecen y que constituyen, en total, un estudio interesantísimo, digno de más detenido análisis.

El promedio de Sucursales en España representa una por cada 683,62 kilómetros cuadrados...

La provincia que más oficinas tiene, con relación a su extensión territorial, es Guipúzcoa, que posee una por 144,97 kilómetros cuadrados...

El promedio de Sucursales en España representa una por cada 683,62 kilómetros cuadrados...

La provincia que más oficinas tiene, con relación a su extensión territorial, es Guipúzcoa...

comparados es el que ofrece el límite mínimo, cada oficina se hallaba en proporción de 144 kilómetros cuadrados por cada 16.959 habitantes.

El personal de la Administración general en España lo componen 89 funcionarios, que durante los meses de marzo a diciembre han manipulado, aparte de otros trabajos, 124.647 comunicaciones de entrada en la oficina...

La estadística de las imposiciones y el juicio comparativo entre los resultados obtenidos en diferentes países (Francia, Holanda, Suecia, Egipto, Italia, Gran Bretaña, Japón, etc.) durante el primer año y los meses de marzo a diciembre...

El servicio de reintegros a la vista, iniciado con 72 oficinas, tiene autorizadas ya 131. La compra de valores del Estado por titulares de cartillas se ha verificado en 119 de las sucursales.

La venta de sellos de ahorro de cinco céntimos ha ascendido a 9.815.793, por un valor de 490.789,65 pesetas...

Los valores del Estado adquiridos por la Caja Postal de Ahorros en deuda perpetua exterior al 4 por 100 y en obligaciones del Tesoro...

El capital de la Caja Postal de Ahorros en 31 de diciembre último ascendía a pesetas 16.191.772,60...

«Por el agente ejecutivo del Ayuntamiento se ha requerido a varios industriales alquiladores de carruajes de lujo para que abonen el impuesto de los carruajes que destinan al servicio de Circulos, Casinos y hoteles como coches de lujo de particulares...

«Este ha dado lugar a reclamaciones que ni siquiera han sido contestadas, y ante lo injusto de la pretensión y la ilegal coacción que se pretende...

«Es acuerdo de la Junta directiva de la Sociedad que, realizado el primer embargo, se anuncie a la autoridad correspondiente el paro de toda la industria de carruajes de lujo.»

UNA HUELGA EN PERSPECTIVA

Los a quilladores de coches de lujo

«Por el agente ejecutivo del Ayuntamiento se ha requerido a varios industriales alquiladores de carruajes de lujo para que abonen el impuesto de los carruajes que destinan al servicio de Circulos, Casinos y hoteles como coches de lujo de particulares...

«Este ha dado lugar a reclamaciones que ni siquiera han sido contestadas, y ante lo injusto de la pretensión y la ilegal coacción que se pretende...

«Es acuerdo de la Junta directiva de la Sociedad que, realizado el primer embargo, se anuncie a la autoridad correspondiente el paro de toda la industria de carruajes de lujo.»

CONSULADO ARGENTINO

Se recuerda a los argentinos residentes en España la obligación en que se encuentran de inscribirse en el Consulado argentino de la población en que residen...

«Los que ya estaban inscritos deberán solicitar de su consúl un nuevo certificado de nacionalidad.»

Las gestiones del Gobierno

Las notas de los Imperios centrales de 31 de enero último, señalando nuevas zonas de guerra con el propósito de imposibilitar en ellas todo tráfico, produjeron, entre otras inmediatas consecuencias sumamente perjudiciales para España...

Percatado desde el primer momento el Gobierno de S. M. de la urgencia de resolver la situación creada de esta suerte, no perdió el tiempo en iniciar y seguir cerca del Gabinete de Berlín apremiantes y reiteradas gestiones adecuadas para llegar a una solución satisfactoria...

Sin embargo, hace pocos días, ante nuevas gestiones de nuestro embajador en Berlín, a quien se habían dado las instrucciones convenientes, el Gobierno imperial se ha manifestado dispuesto a garantizar la salida de Inglaterra de los indicados barcos...

Como estas condiciones no pueden ser aceptadas por el Gobierno de S. M. sin menoscabo de los principios esenciales que inspiraron su nota de 6 de febrero...

«Sirvan estas líneas de explicación a los que hayan podido atribuir injustamente al Gobierno pasividad en tan delicado asunto.»

ESTADO DEL TIEMPO

Se registran lluvias ligeras sobre la mitad superior de España y algunas nevadas en las regiones altas.

Datos de temperatura y lluvias recibidos telegráficamente en el O. C. M. en la mañana del día 27.

Table with 4 columns: POBLACIONES, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milis. Lists cities like Oporto, Oviado, Pontevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zamora, Palencia, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Cáceres, Badajoz, Cin. al Real, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Teruel, Castellón, Valencia, Albacete, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, Cádiz, Málaga, Amería, Palma, Sta. Cruz Tenerife, La Pa mas.

Tiempo probable en las distintas regiones de España. Ligeras lluvias. Tendencia a mejorar.

MADRID. Altura barométrica a las doce del día, 699. Temperatura máxima del aire a la sombra, 9,2. Idem mínima, 0,5. Dirección del viento, Norte. Recorrido total, 368 kilómetros. Velocidad máxima, 32 kilómetros por hora. Lluvia, 1,8 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable para la provincia de Madrid. Tendencia a mejorar.

LOS TEATROS

BENEFICIOS

EL DE EMILIO DIAZ

Infanta Isabel.—Uno de los actores de la compañía Plana-Llanos que más se han destacado durante la lucidísima campaña de este invierno ha sido Emilio Díaz, un artista con talento y personalidad propia, diéctil, flexible, simpático y muy enamorado de su profesión.

Anoche celebró su beneficio, y como el número de sus admiradores es infinito, la sala se llenó, y las pruebas de afecto y simpatía fueron también muchas, significativas y entusiastas, en justa correspondencia a sus méritos artísticos, puestos de manifiesto en toda clase de obras nuevas y de repertorio representadas desde que debutó en Madrid.

Para acreditar una vez más que es un actor completo y de una comedia seductora, estrenó una comedia en dos actos, titulada *El milagro de las rosas*, que obtuvo un éxito franco y definitivo.

Es una comedia de costumbres andaluzas, del mismo corte y ambiente que las que tanta fama han dado a los hermanos Quintero, alegre, limpia, regocijada y muy bien entonada, con sus notitas sentidas en algunos momentos y una perfecta pintura de los caracteres que intervienen en la acción.

El diálogo responde a las exigencias del género y a las condiciones del asunto, contribuyendo a realzar la gracia de la comedia, que gustó de verdad y proporcionó a la concurrencia una velada distraída y agradable.

Los autores, Pellicer y Fernández del Villar, aplaudidos ya en otras producciones, fueron llamados al palco escénico muchas veces al final de los dos actos, con más entusiasmo y justicia en el segundo, que es, en realidad, el mejor de la comedia.

No fué sólo de ellos el éxito. Corresponde también a los artistas del Infanta Isabel, que penetrados del ambiente regional de la obra, se identificaron de tal suerte con el espíritu y actuación de los tipos, que cada personaje fué una copia exacta, prodigiosa y fiel de la realidad.

Antonia Plana dió a su ingenio papel un tinte simpático de feminidad, que sedujo; la Blanquer, Felisa Torres y las Sras. Bru, Pérez y Roig, muy bien, y el beneficiado en el tipo de enamorado celoso, hizo alarde de sus aptitudes de actor cómico, de su ingenio y de su gracia, consiguiendo que el público le tributase una ovación en un mutis del segundo acto, y completando el conjunto, que, repito, fué inmejorable, los excelentes actores Navarro, Russell, Alcázar y González, para todos los cuales hubo, no sólo aplausos, sino elogios efusivos.

R. B.

GACETILLAS

Primera.—Desde el martes, todos los días, tarde y noche, y con motivo del grandioso éxito obtenido en el día de su estreno y en sucesivas representaciones por la comedia *El mal que nos hacen*, original del gran dramaturgo D. Jacinto Benavente, y teniendo en cuenta además que por ineludibles compromisos contraídos en provincias no podrá permanecer actuando en este teatro la compañía de Margarita Xirgu mas que hasta el día 3 del próximo mes de abril, la Empresa ha dispuesto que con objeto de poder atender la enorme demanda de localidades que hace el público con justa causa, y pueda éste saborear las delicias de la última producción escénica de tan ilustre maestro, se celebren dos funciones diarias, una a las cinco y tres cuartos de la tarde y la otra a las diez menos cuarto de la noche de *El mal que nos hacen*.

Español.—El jueves, y para beneficio del celebrado actor Alfonso Muñoz, se pondrá en escena la bellísima comedia *El noble de la Jarosa*, que tan gran éxito obtuvo en la anterior temporada, y el estreno del juguete cómico en un acto del Sr. Téllez Sotomayor, *La pólvora de peseta*. En la tarde del mismo día se representará la comedia de éxito enorme *La alcaldesa de Hontanares*, y desde esa fecha hasta el próximo domingo inclusive, tarde y noche, se representará tan aplaudida obra, completando el espectáculo alternativamente el episodio dramático de gran éxito, *Veteranos*, y el juguete cómico nuevo *La pólvora de peseta*.

Comedia.—Hoy miércoles, con precios populares, se representará el juguete cómico en un acto *La casa de los crímenes*, y última representación de la aplaudida obra cómica *¡Alégrate, papaito!*

El jueves, a las cinco y media de la tarde, *El orgullo de Albacete*.

Por la noche, función popular, *El último Bravo*.

De esta misma obra se darán, con precios populares, las últimas representaciones el viernes y el sábado.

Cinematógrafo.—Hoy miércoles, a las seis de la tarde, se proyectará un variado programa de escogidas cintas.

Tomará parte en el espectáculo, con nuevo y variado repertorio, el notabilísimo y cada día más aplaudido humorista cómico Pousinet.

Infanta Isabel.—Hoy miércoles, por la tarde, primera representación, a precios únicamente de doble, de la comedia nueva de grandioso éxito *Los caminos de Roma*. Por la noche, *El milagro de las rosas* y *Los ojos de luto*.

El sábado y domingo, por la noche, dos últimas funciones de la temporada, a precios populares, con las dos obras de mayor éxito.

Apolo.—Hoy miércoles, a las seis de la tarde, en sección doble, representará la compañía de este teatro la popular ópera en dos actos, del maestro Vives, *Marusa*, y por la noche, a las nueve y media, quinta y última de abono de la compañía del teatro de la Porte Saint-Martin, de París, la que pondrá en escena el celebrado drama en cinco actos y en prosa, de Alejandro Dumas (hijo), titulado *La dame aux camélias*.

En la presente semana, estreno, por la

compañía española, del pasatiempo en un acto, dividido en tres cuadros, con música, original de aplaudidos autores, titulado *La codorniz sencilla*.

El sábado 31, a las seis de la tarde, gran festival benéfico, organizado por la Mutualidad Artística Española, en el que tomarán parte populares y notabilísimos artistas, cuyos nombres daremos a conocer oportunamente.

Importante.—El jueves 29, última función, fuera de abono, de la compañía del teatro de la Porte Saint-Martin, de París, la que, agradecida al público de Madrid, ha dispuesto el siguiente brillante programa para despedida de la compañía:

Se representará *La marche nuptiale*, obra que ha manifestado deseos la Real Familia de veria interpretada por esta compañía, prometiendo honrar con su presencia el espectáculo. Además, los celebrados actores Blanche Dufréne y M. Damores representarán *La nuit d'octobre*, de Alfred de Musset, recitando varios monólogos cómicos, para terminar, el eminente actor Jean Coquelin. La función dará principio a las nueve.

Los señores abonados a las cinco funciones de esta compañía que deseen sus localidades, pueden adquirirlas a precio de abono hoy miércoles, hasta las once de la noche, en la Contaduría del teatro.

Cómico.—Hoy miércoles, a las diez y media de la noche, y el jueves, a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche, se representará el graciosísimo sainete *Las mujeres mandan* ó *Contra pereza diligencia*, actuando a continuación el celebrado artista Pepe Medina, que tantos aplausos alcanza en sus humorísticos monólogos y perfectas imitaciones.

Novedades.—La graciosísima comedia lírica en un acto *La chicharra* ha sido indiscutiblemente el mayor éxito de la actual temporada, como lo justifica el que a las 83 representaciones llena por completo el teatro.

Con otro éxito extraordinario cuenta la humorada en un acto *La reina alegre*, pues también en todas sus representaciones se lee en la taquilla el cartelito de «no hay billetes».

Hoy miércoles, en la sección de las diez y cuarto, se verificará el estreno del sainete en un acto y cuatro cuadros, original de Gonzalo Jover y Enrique Arroyo, música del maestro Llopis, titulado *De Sevilla a los corrales* ó *El debut de El Cirineo*.

Abonos Quintero.—El lunes 26, por la tarde, se reprizó en este teatro la preciosa comedia en dos actos de D. Jacinto Benavente *El tren de los maridos*, que constituyó un nuevo triunfo para la compañía que con tanto acierto dirige el Sr. Barbero, distinguiéndose en su interpretación las Sras. Grajera, Cárcamo, Barbero (N. y E.), hermanas Olavarría y Castelao y los Sres. Barbero, Brochado, Royo, Serrano y Barbero (hijo).

El estreno del monólogo del Sr. Gabirondo *Los sueños de las solteras* fué un éxito indiscutible para su autor y la Srta. Nieves Barbero, que salieron innumerables veces a escena.

Anisete Marie Brizard

Rey de los anisetes.—200 años de existencia.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GOBERNACION.—Ampliando a cuatro meses el plazo para reclamar, con derecho a indemnización, los paquetes postales que se cursen entre la Península ó las islas Baleares y el archipiélago canario.

Confirmando la providencia del gobernador de Pontevedra, que declaró la necesidad de unos terrenos para el ensanche del cementerio de San Julián de Gulanes en el Ayuntamiento de Puenteareas.

Declarando la necesidad de la ocupación de dos fincas de D. Jaime Batllori para la construcción de un camino vecinal en Martorellas.

Concediendo a D. Juan Manuel Mitgant la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia, con distintivo negro y blanco.

TOROS Y TOREROS

Entre las innovaciones que se introducirán, aconsejadas por la práctica, en el nuevo, traído, llevado y manoseado reglamento toruino, figura el relativo a la edad de los toros.

La imposibilidad de lidiarse toros de cinco años, porque las ganaderías de primera línea no los tienen, ha obligado a que dentro de poco se publique una nota rectificativa, dando un plazo de tiempo, durante el cual se permite la lidia del cuatrero.

Además, se respetarán los contratos firmados, porque muchos criadores de reses de lidia pedían la rescisión de los mismos, en vista de no poder cumplirlos con las condiciones prefijadas.

De modo que, por ahora, se permite el toro de cuatro años, y el año que viene sucederá lo mismo, porque si en la temporada actual se agotan los de cuatro, ¿cómo puede ser que en 1918 los haya cincoaños? La lógica dice que no será posible.

Ha regresado de Méjico, donde ha hecho una lucidísima campaña toruina, el valiente novillero Francisco Domínguez (Chiclanero). Parece ser que, en vista del envidiable cartel que trae de allende los mares, pronto debutará en España, confirmando cuanto se dice de su valentía y arte.

El matador de novillos Angel Pérez (Boli) ha sido contratado para torrear en Mondéjar el día 8 de abril, en vista del éxito alcanzado el pasado año en las dos corridas de feria.

También ha firmado la del 24 de junio en Albacete.

Antonio Sánchez ha sido contratado por la Empresa de Mondéjar para torrear, en unión de Boli, la corrida de Pasos.

Además ha firmado la del Corpus en Molina de Aragón.

P. ALVAREZ

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 26, Dia 27. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, and various industrial and bank values.

BOLSA DE BARCELONA table with columns: 4 por 100 interior, 82,95; 4 por 100 exterior, 82,95; Francos, 79.

BOLSA DE BILBAO table with columns: Alto Hornos, 330; Resineras, 86,80; Felgueras, 144,50.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Primera enseñanza. Nombrando inspectores auxiliares de Primera enseñanza de las provincias de Murcia a D. Lorenzo Laque y a doña Francisca Alvarez; de Guadalajara, a D. Avelino Rodríguez; de Avila, a D. Dámaso Muñoz; de Jaén, a D. Gonzalo Gador; de Lugo, a don Luis Soro; de Badajoz, a D. Juan García; de Palencia, a D. Mariano Lampreabe; de Orense, a D. Juan Novas; de Farragona, a D. Ricardo Luna; de Zamora, a D. Angel Luengo; de Burgos, a D. Quirino Francisco Muñoz; de Soria, a D. Tomás de Rivas; de León, a D. Ciriaco Juan; de Huelva, a don Daniel Rodríguez; de Huesca, a D. José Galvestria, y de Albacete, a D. Emilio Sotelo.

Escuelas Normales. Concediendo licencias a D. Benjamin Dueñas y doña Fructuosa Marquina, profesores de las Escuelas Normales de Palencia y Lugo.

Escuelas de Comercio. Nombrando profesores especiales de Taquigrafía de las Escuelas de Comercio de Las Palmas, Oviedo, Santa Cruz de Tenerife y Coruña a D. Angel Orts, D. León García, D. Eduardo Corredor y D. Rufino García.

Se anuncia a oposición libre la cátedra de Taquigrafía de la Escuela de Comercio de León.

FOMENTO

Dice el Sr. Nicolau. Ampliando el Sr. Nicolau noticias que hemos publicado sobre la reunión de la Junta de Transportes marítimos celebrada anteañoche, dijo que se habían tratado en ella dos principales cuestiones: una, contestar al ministerio de Marina sobre algunas dudas formuladas por éste respecto a la forma en que debía hacerse la incautación de barcos de aquellas Casas navieras que no habían cumplido con el deber de proporcionar al Gobierno flete reducido, y la otra, contestar a reclamaciones hechas por dichas Casas morosas.

Respecto del primer punto se acordó comunicar al ministerio de Marina que la mi-

sión de la Junta era indicar las Casas navieras y Compañías que estaban al descubierto, dejando a la competencia del ministerio de Marina la forma y modo de verificar la incautación.

En cuanto a las reclamaciones particulares, la Junta de Transportes marítimos procurará dar soluciones que favorezcan los intereses particulares.

Preguntado insistentemente el Sr. Nicolau sobre el nombre de las Casas navieras morosas, manifestó que deseaba guardar una absoluta reserva, primero porque confiaba que en brevísimo plazo muchas de ellas llenarían las condiciones legales y dejarían de estar en deuda con el Estado, evitándose así el escándalo consiguiente; y en segundo lugar, porque si se llegaba al triste momento de la incautación, las autoridades de Marina, y no la Dirección de Comercio, serían las que podrían dar las noticias al público.

Comité de Transportes terrestres. A las dos y media de la tarde terminó la reunión de ayer, que fué presidida por el señor Zorita, tomándose los acuerdos siguientes:

Ampliar por seis días la suspensión de facturaciones para Irún, Pasajes y Rentería. Que cuando el cierre de la frontera francesa cese se admitan facturaciones, como excepción paquetes postales, pescado fresco, legumbres y frutas.

Encargar a los ingenieros encargados de estudiar el suministro de vagones a Puertollano, que hagan extensiva su labor a las minas de Peñarroya; y

Que cuando termine el plazo de distribución de vagones acordado hace tres meses se haga una nueva distribución.

Que continúe el cierre de facturaciones por seis días más para Zaragoza, de Tudela, y estación más allá para Barcelona. También se amplía el cierre para Gijón y Oviedo.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 26, Dia 27. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, and various industrial and bank values.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos», Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

VIDA DEPORTIVA

FOOT-BALL. Catalanes y madrileños. Con bastante público para la tarde tan fría que hizo se jugó ayer el anunciado match entre el Athletic de Sabadell y el Athletic de Madrid.

Fué ganado por el equipo madrileño, que hizo dos goals: uno en la primera parte, que metió Villaverde, y otro en la segunda, de un pase del mismo, que remató Mieg.

En el segundo tiempo los delanteros madrileños jugaron muy bien, bombardeando constantemente la portería contraria, y dominando casi siempre a los de Sabadell.

De éstos merece mencionarse el portero, que hizo bonitas paradas.

MOTOCICLISMO

Moto Club Madrid. Esta Sociedad ha aprobado ya el reglamento para la prueba del kilómetro lanzado, que se correrá el 15 de abril, en la carretera de Aragón (cercañas de Alcalá de Henares, entre esta población y Guadalajara).

La prueba comprenderá ocho categorías, a saber:

Turismo.—Sidecars: Primera categoría, hasta 950 centímetros; segunda, fuerza libre.

Motocicletas: Primera categoría, hasta 300 centímetros cúbicos; segunda, de 301 a 500; tercera, de 501 a 750; cuarta, fuerza libre.

Carreras.—Motocicletas: Motocicletas de cualquier cubicación.

Autociclos.—Primera categoría, cyclecars ó cochecitos construidos total ó parcialmente en España, hasta 1.100 centímetros cúbicos; segunda, los mismos construidos fuera de España.

Los premios oficiales serán: Medalla de oro al tiempo mínimo de cada una de las ocho categorías, habiendo más de tres concurrentes en cada una; medalla de vermeil al segundo en cada categoría, medalla de plata al tercero de cada categoría y medalla de bronce a todos los demás que terminen su prueba.

Diploma-certificado del tiempo cronometrado a todos los concurrentes.

CICLISMO

Copa Pedalier. En el Parque de Barcelona se ha corrido, con gran éxito y ante numeroso público, la Copa Pedalier, donada por D. Joaquín Remon, del Grupo Deportivo.

Tomaron la salida 21 corredores, que cubrieron el recorrido de 20 kilómetros en los siguientes tiempos:

- 1.º Pedro Maymi, 36 m., Copa.
2.º Domingo Tarradas, 36 m. 1/5.
3.º Bertrán Bonó 36 m. 1 s.
4.º Antonio Solanas, 36 m. 2 s.
5.º José Tey, 36 m. 4 s.

Continuaron los llegados hasta 15 corredores.

A. S. DE L.

El que quiera poseer un automóvil práctico y elegante, que adquiera un

MARMON

Delegación para España: Luis R. Villamil, calle de Recoletos, 5, entr.º.—MADRID

DIPUTACION PROVINCIAL

Los diputados provinciales que componen la Comisión provincial, presidida por el señor Martínez de Carlos, se ha distribuido las vistas de la siguiente forma:

Personal, Sr. Martínez Cardeña; Hospital provincial, Sres. Martín Pindado y López (D. Angel); Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, Sr. Zambrana (D. Joaquín); Hospital de San Juan de Dios, Sr. López Ollas; Inclusa y Maternidad, Sr. De la Garma; Manicomio de Ciempozuelos, Sr. López (D. Angel); Plaza de Toros, Sr. Arroyo (D. Angel); Carreteras, Sr. Raboso.

El actual vicepresidente de la Diputación, D. Arturo Soria, que tan brillante torería ha tenido en el distrito de Colmenar-Vorraguna, que representa, ha dirigido un manifiesto a sus electores, dándoles las más expresivas gracias por las atenciones recibidas y ofreciéndose a todos para cuanto, dentro de su esfera de acción, pueda complacerles.

También da las gracias al jefe del Gobierno, al senador Sr. Yáñez, a los diputados a Cortes señores marqués de Aldama y de la Morena, Buendía y, por último, manifiesta su reconocimiento hacia los compañeros de candidatura, Sres. Arroyo, Goitia y Aguilar, por la excelente ayuda que le han prestado en la elección.

El inteligente y laborioso presidente de la Diputación, Sr. Díaz Agero, hallase ocupado en llevar a la práctica los diferentes é importantes problemas que hay pendientes en la Corporación, entre otros, el traslado de los asilados del Hospicio a Aranjuez; el traslado de las oficinas de la Diputación a la nueva casa de la calle de Fomento, y el asunto relacionado con librar a la provincia de los indebidos gastos que cuesta, en lo que respecta a la manutención y custodia de los alienados naturales de otras provincias.

MUTUALIDAD PROVINCIAL

Bajo la presidencia del secretario general de la Diputación provincial de Madrid, don Simón Viñals, ha celebrado junta general en el salón de actos de la planta baja de la casa palacio la Asociación de la Mutualidad, que tan excelentes beneficios viene realizando en favor de los funcionarios de las oficinas centrales de la corporación y de los establecimientos de la Beneficencia provincial que aquella sostiene.

Después de ser aprobada el acta de la anterior, fué leída la Memoria anual por el laborioso secretario de la Sociedad, D. Enrique Vázquez, y acto seguido el inteligente contador de la misma, Sr. Almansa, dió cuenta del estado financiero de la Asociación, que no deja de ser bastante satisfactorio, no obstante los varios anticipos que se dieron a los socios y las cuotas que por defunción de algunos de éstos se entregaron a las familias.

Durante la reunión, en la que se procedió a la reforma de varios artículos del reglamento, reinó la mayor armonía, y la discusión fué excelente y atinadamente dirigida por los Sres. Viñals y Soriano (D. Angel), éste vicepresidente de la Mutualidad.

He aquí la Junta directiva, tal como ha quedado constituida:

Presidentes honorarios: presidente de la Diputación, vicepresidente de la Comisión provincial y D. Arturo Soria y Hernández; presidente efectivo, D. Simón Viñals y Arroyo; vicepresidente, D. Angel Soriano; tesorero, D. Julio Freire y Sánchez; contador, D. Fernando Almansa González; secretario, D. Enrique Vázquez de Moz.

D. Arturo Martínez Peralta, D. V. Rivera Vera, D. Juan Sánchez Puente, D. Francisco Rodríguez Berruoco y D. Prudencio Ortega Díaz.

Al terminar el acto fué aclamada la Junta directiva, reinando entre todos el mayor entusiasmo y la fraternidad más absoluta.

BISCUIT GLACE

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas. Refrescos espumosos. Legítimo champagne en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda. «LA INDIA». MONTERA, 12. Teléfono 4.460.

FRONTON MADRID

Día de mucho interés fué el de anteaer en este afortunado y concurrido frontón. Los tres principales partidos fueron muy bien jugados, y esto hizo que las apuestas por una y otras menudearon.

Por la tarde, a 30 tantos, jugaron Amalia y Margarita (rojas) contra Petra y Pilar (azules). Las cuatro muchachas estuvieron muy bien, sobre todo Pilar y Margarita. Igualando llevaron el partido hasta la última decena, en la que ya se adelantaron las rojas, que ganaron por cuatro tantos.

El partido de la tarde, también a 40 tantos, se lo disputaron Amparo y Mercedes a Rosa y Fermína. Estas, que empiezan apuntándose los primeros tantos, van delante todo el partido y dejan en 34 a sus contrarias.

La noche es de un interés excepcional. Jugaron Petra y Joaquina (rojas) contra Carmen y Consuelo (azules). La «cátedra» es azul; pero Joaquina sale hecha un torbellino. ¡Qué primor jugando! Es una criatura extraordinaria. Con sus soberanas jugadas logra dominar a Consuelo, que, como saben nuestros lectores, es una tontería de zaguera.

Los primeros tantos son como el dinero, azules; pero pronto vuelve el partido en favor de las rojas, que ya marchan siempre delante y ganan, dejando en 32 a las azules.

Joaquina escucha muchos aplausos y recoge algunos duros de sus admiradores.

El Presidente del Consejo, después de desahogar con el Rey, recibió a los periodistas. Ocupándose de la crisis obrera en diferentes provincias, dijo que había recibido un telegrama del gobernador de Huesca diciéndole que allí podrían tener ocupación unos obreros de otras provincias, con un jornal de diez reales.

Habla conferenciado a primera hora con el conde de Romanones el ministro de la Gobernación.

El ministro de España en Pekín ha dado cuenta al ministerio de Estado de que en el concurso celebrado por el comisario general de los Estados Unidos en Shanghai, para la construcción en el Settlement internacional de un edificio para oficinas del Consulado general, Tribunal de Justicia, Oficina de Correos, Tribunal de Justicia, Oficina de Correos y cárcel preventiva, ha sido premiado el arquitecto español D. Abelardo Lafuente.

El subsecretario de Gobernación, por encargo del ministro, ha negado que la Policía haya efectuado registro alguno en el que se encontrasen explosivos, como ha dicho algún periódico.

El diputado a Cortes por Motril, Sr. Romero Cibantos, cumplimentó al Rey, informándole de los daños causados por las inundaciones en los pueblos de su distrito.

El Monarca se interesó mucho por los damnificados, prometiendo interesar al Gobierno con urgencia a remediar aquellos daños.

El Sr. Romero Cibantos, en la entrevista celebrada por los diputados granadinos con el señor ministro de Fomento, interesado a este comienzan las obras de defensa de Salobreña y Motril contra las inundaciones del río Guadalequiv, que diariamente sigue llevándose gran cantidad de tierras.

El Sr. Gasset le ofreció al diputado granadino ponerse de acuerdo con el ingeniero señor Salabert para que empiecen inmediatamente las obras.

Anoche, más que del acuerdo de las delegaciones obreras, se habló en términos de conversaciones entre políticos, y sobre todo entre aquellos que por su posición están al tanto de cuanto se desarrolla en elevadas esferas, de un incidente surgido a consecuencia de las manifestaciones que al entrar en Consejo el lunes último, hizo el señor ministro de Instrucción pública.

Aunque algunos participaban de la creencia de que el incidente no tenga un satisfactorio y pronto arreglo, la opinión del señor Presidente del Consejo era la de que aquel no tendrá consecuencias ulteriores.

Se trata de que algunos individuos de la Junta central de Subsistencias, entre ellos el Sr. Paraiso, se han sentido molestos por las manifestaciones que antes apuntamos, llegando a exteriorizar su disgusto.

Conociendo, como conoce, el señor conde de Romanones cómo piensan el Sr. Paraiso y el Sr. Burell, en su ánimo estaba la certeza de que nada más lejos de la realidad que a intención por parte de este último de producir una molestia al Sr. Paraiso, ni a ninguna de las demás personalidades que forman parte de la Junta central de Subsistencias, cuyos servicios estima el Gobierno, como igualmente reconoce éste el verdadero sacrificio que para las personalidades en cuestión representa la labor que han tenido a su cargo.

Que no estaba equivocado en esta ocasión el jefe del Gobierno lo confirma el hecho de que el Sr. Burell, hablando ayer tarde con el Sr. Ruiz Jiménez, negaba que haya tenido propósito alguno de inferir molestia a los individuos que integran el organismo expresado, y por lo que afecta particularmente al señor Paraiso, le recordó el Sr. Burell que fue él quien en ocasión muy reciente decía que por su competencia y alta autoridad debía en circunstancias como las presentes asumir funciones semejantes a las que en otras naciones han llegado a constituir un ministerio.

El señor Presidente del Consejo fué informado anoche, a primera hora, del acuerdo adoptado por las delegaciones obreras, referente a la huelga general, sin fijar por el momento el día en que hayan de ir a ella. Se abstuvo el señor conde de Romanones de emitir juicio alguno acerca de dicho acuerdo.

Está acordado desde algunos días que venga a España a conferenciar con el Gobierno el alto comisario de España en Marruecos; pero es casi seguro que el general Jordana no vendrá hasta dentro de diez o quince días.

En nuestra edición de anoche acogimos la noticia, que en otro lugar publicamos, de haber sido llamado a Madrid el general D. Miguel Primo de Rivera, y declaramos también que sería muy posible que el distinguido general no volviese al cargo que en la actualidad desempeña.

Esta última impresión era la que anoche se tenía en los centros oficiales, en donde se dijo además que el Sr. Primo de Rivera no había podido emprender su viaje a esta corte por hallarse enfermo.

AGUA DE SOLARES
La preferida como agua de mesa.

La Prensa de Linares

Los periodistas de Linares, al constituir la Asociación de la Prensa de aquella ciudad, han acordado enviar un saludo a la Asociación de Madrid y otorgar a su presidente una presidencia de honor.

Los periodistas madrileños corresponden afectuosamente a la atención de sus compañeros de Linares.

He aquí los nombres que constituyen la Junta elegida:

ASOCIACIÓN ESPAÑOLA para el Progreso de las Ciencias

El Congreso que se celebrará en Sevilla del 2 al 7 del mes de mayo próximo recibirá el concurso de todas las clases intelectuales españolas. La Sección de Ciencias Históricas, Filosóficas y Filológicas, cuyos trabajos en el Congreso presidirá D. Rafael Altamira, revestirá una importancia que nunca tuvo en las anteriores asambleas de la Asociación.

El discurso inaugural de sus sesiones lo está escribiendo el Sr. Altamira y será un estudio de extraordinario interés y novedad acerca de la colonización española en América. La Sección del Centro de Estudios Históricos, a cargo de dicho catedrático, enviará al Congreso de Sevilla los trabajos siguientes:

La Argentina en el siglo XVI, por D. Victoriano F. Silva.
Las instrucciones de Carlos I a sus embajadores en Roma, por D. Enrique Pacheco de Leiva.
Cuestiones de metodología histórica, por D. Eugenio López Aydllo, y Manuscritos inéditos, de D. Marcos Jiménez de la Espada, por D. Rafael Altamira.

El Centro de cultura hispanoamericana irá a Sevilla representado por los señores don Luis Palomo, D. Manuel Rodríguez-Navas y D. Vicente Vera, preparando el segundo un trabajo sobre la conveniencia de crear una Asociación de instituciones hispanoamericanas para la conservación y pureza de la lengua española.

Además serán presentadas y leídas en la Sección que nos ocupa las memorias siguientes:
La Metafísica y las Ciencias, por D. Alberto Jardún, catedrático de la Universidad de Sevilla.
La Biblioteca de la Colegiata de Jerez de la Frontera, por D. Germán Latorre, también catedrático de Sevilla.

Cádiz anterrromano, por D. Pedro Quintero de Ataudi.
Algunas notas acerca de las ideas psicológicas de Luis Vives, por D. Manuel Herrero Martín, catedrático del Instituto de Cádiz. Qué es una medida mental, por el doctor en Filosofía y Letras D. Juan V. Viqueira.

Un héroe de la colonización española: J. Salgado, por D. Francisco de las Barras, vicerector de la Universidad de Sevilla.
Materiales para un vocabulario de palabras usadas en algunos pueblos de Burgos y Santander, y no incluidas en el diccionario de la Academia, ó que lo están en otras acepciones, por D. Gabriel M. de Vergara, catedrático del Instituto de Guadalupe.

De códices-indices del archivo de Oña en el siglo XV, y libro de Hacienda en el XVI, para la Geografía e Historia eclesiástica y profana de Castilla la Vieja, por el P. Enrique Herrera, S. J.
Visitas que Don Enrique III hizo a Sevilla en los años 1266 y 1263 y reformas que implantó en la ciudad.

El idioma: ¿Cuál es su naturaleza?, por el P. Eusebio Hernández, S. J.
Por último, en esta Sección dará una conferencia acerca de la significación actual, interpretaciones y valor del misticismo, el catedrático de la Universidad de Barcelona D. Tomás Carreras Artau.

La Empresa anunciadora «Los Tiroleses» ha obtenido un nuevo éxito con la autorización exclusiva para editar un álbum de las carreras de caballos organizadas por la Sociedad de Fomento de la Cría Caballar de España. En dicho álbum, editado con todo lujo, se publicarán fotografías de algunas cuerdas y reseñas de caballos importantes.

La librería Parera, de Barcelona, y en colaboración con ella el eminente patrio don Juan C. Cebrián, de San Francisco de California, acaban de obsequiar con un donativo de 913 volúmenes de obras de sana cultura y educación de la voluntad a los 512 alumnos más aventajados del Instituto y de las siete Facultades de la Universidad, y de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras y de la Escuela de Bellas Artes, ejemplo que debería ser imitado por cuantos se preocupan por el enaltecimiento y dignificación de nuestro pueblo.

Los de las calles de Fátima, Viriato, Álvarez de Castro y de la Santísima Trinidad, entre las de Cardenal Cisneros y de Santa Engracia.

El de la calle de Rafael Calvo, entre la de Zurbano y la de Santa Engracia.
Alineación de calles.—Expropiación de una parcela del solar número 52 (Huerta de Santa Elisa), y otra del solar número 99 (terrenos de Bonaplata), en la calle de Santa Engracia.
Expropiación de dos parcelas de solares en la calle de Covarrubias, en su salida a la de Luchana.

Expropiación de una casucha en la calle de Luchana, esquina a la de Juan de Austria.
Expropiación de dos casuchas en la calle de Arango, números 2 y 4.
Expropiación de una casucha en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Alonso Cano.

Servicios municipales.—Pavimentación de varias calles, como la de las Virtudes, Morejón y otras.
Colocación de aceras en muchos puntos.
Establecimiento de fuentes y alumbrado público en donde sea necesario.

EL TIRO NACIONAL

Ha celebrado esta Sociedad una asamblea para aprobar el programa definitivo de los concursos para 1917.

Muy interesantes eran las pruebas que en campeonatos anteriores se verificaban; pero esta entidad, deseando dar aún mayores alicientes al programa, ha introducido en él muchas mejoras y le ha aumentado con otras competiciones muy importantes, entre ellas un concurso de platos, que, por las condiciones que al establecerse, despertará gran interés y harán que se disputen el premio buen número de aficionados y profesionales del tiro.

Teniendo en cuenta todas estas innovaciones y tantos mejoramientos, podemos afirmar sin temor a error que el campeonato de este año del Tiro Nacional es, no sólo el mejor de los que hasta ahora se han celebrado en España, sino de los que se verifican en Suiza.

Además, y sin contar con un concurso para señoritas, hay otra novedad: un premio que será otorgado a los tiradores por la pun-

LA PRENSA DE GERONA

En la Asociación de la Prensa de Madrid se ha recibido el siguiente telegrama de Gerona: «Miguel Moya, presidente Asociación Prensa Madrid.

Con motivo de celebrarse la inauguración del local de esta Asociación, a cuyo acto han asistido todas las autoridades, envío un efusivo saludo, en nombre de estos compañeros y en el del presidente de la Asociación de Barcelona, aquí presente, a todos los periodistas españoles, en la persona del presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid.—El presidente de la Asociación de Periodistas, García Alvarez.»

MUNDO ECLESIASTICO

Ha llamado mucho la atención el mensaje que una Comisión del Montepío y de la Mutualidad del Clero, fundados por el ilustrado y virtuoso obispo de Madrid-Alcalá D. José María Salvador y Barrera, hoy arzobispo de Valencia, le dedicó aquella en concepto de despedida.

El documento, que es un diploma preciosísimo, fué leído por el presidente de La Mutualidad, D. Donato Jiménez, cura párroco de San José, de esta corte.

«Quiera Dios que las lágrimas que hoy enjuga La Mutualidad, y que en lo porvenir enjugará el Montepío, se conviertan en oraciones fervorosas que ayuden a V. C. I. para que gobierne con acierto, como lo ha hecho en Madrid, la archidiócesis de Valencia, cuyo régimen le ha encomendado el Santo Padre.»

«La Real e Ilustre y primitiva Archicofradía de Nuestra Señora del Tránsito, establecida en la iglesia parroquial de San Millán, de esta corte, celebrará junta general el domingo próximo, a las once de la mañana, en la secretaría de la iglesia del Carmen (Teluán, 27).

«En la conferencia quinta, y última de las que el elocuente magistrado D. Enrique Vázquez Camarasa ha venido dando en la parroquial iglesia de San Ginés, desarrollará el domingo 27 el siguiente tema:
«Sólo Jesucristo ha dado a la ley moral su genuina interpretación.

I. Grandeza del Decálogo y perfección de los preceptos evangélicos.—El Evangelio es la más alta expresión de la moral, porque 1) nos recuerda la verdadera naturaleza del principio de la ley; 2) robustece la libertad; 3) transfigura el deber; y 4) da su verdadero valor a los conceptos en que el racionalismo fundamenta sus sistemas.—II. Sublime creación de la moral católica, copiando a través de la Historia la vida divina.—Conclusión.»

«Han dado principio en casi todos los templos de Madrid solemnemente novenas y septenarios dedicados a Nuestra Señora de los Dolores, siendo solemnísimas las que se están practicando en Santa María la Real de la Almudena, Santa Cruz, Cristo de la Salud, San Sebastián, San Marcos, San Millán y en la iglesia de las Calatravas.

CASA DE LA VILLA

Don Luis Millán ha presentado otra proposición, en la que pide las siguientes mejoras para el distrito de Chamberí:
Apertura de trozos de calles.—Los de las calles de Montealeón y de Rodríguez San Pedro, entre las calles de Fuencarral y de San Bernardo.

Los de las calles de Fátima, Viriato, Álvarez de Castro y de la Santísima Trinidad, entre las de Cardenal Cisneros y de Santa Engracia.

El de la calle de Rafael Calvo, entre la de Zurbano y la de Santa Engracia.
Alineación de calles.—Expropiación de una parcela del solar número 52 (Huerta de Santa Elisa), y otra del solar número 99 (terrenos de Bonaplata), en la calle de Santa Engracia.
Expropiación de dos parcelas de solares en la calle de Covarrubias, en su salida a la de Luchana.

Expropiación de una casucha en la calle de Luchana, esquina a la de Juan de Austria.
Expropiación de dos casuchas en la calle de Arango, números 2 y 4.
Expropiación de una casucha en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Alonso Cano.

EL TIRO NACIONAL

Ha celebrado esta Sociedad una asamblea para aprobar el programa definitivo de los concursos para 1917.

Muy interesantes eran las pruebas que en campeonatos anteriores se verificaban; pero esta entidad, deseando dar aún mayores alicientes al programa, ha introducido en él muchas mejoras y le ha aumentado con otras competiciones muy importantes, entre ellas un concurso de platos, que, por las condiciones que al establecerse, despertará gran interés y harán que se disputen el premio buen número de aficionados y profesionales del tiro.

Teniendo en cuenta todas estas innovaciones y tantos mejoramientos, podemos afirmar sin temor a error que el campeonato de este año del Tiro Nacional es, no sólo el mejor de los que hasta ahora se han celebrado en España, sino de los que se verifican en Suiza.

Además, y sin contar con un concurso para señoritas, hay otra novedad: un premio que será otorgado a los tiradores por la pun-

ULTIMA HORA

Situación apurada. VALENCIA. (Martes, noche.) Una Comisión del Ayuntamiento y de las fuerzas vivas de Variet se ha presentado, acompañada del senador Sr. Testor, al gobernador civil, pidiéndole la apuradísima situación de la localidad a consecuencia de las últimas inundaciones, y pidiéndole empujara las obras en construcción del malecón del río Magro, cuyo expediente está ya aprobado por el ministerio de Fomento.

También visitó al gobernador una Comisión de carreteros para exponerle los perjuicios gravísimos que les siguen de la suspensión de las facturaciones de pequeña velocidad en la Compañía del Norte.

Han anunciado al gobernador que se verían obligados a cerrar sus casas, dejando en huelga forzosa a centenares de obreros, si no se atienden sus conclusiones, que son: levantamiento de la suspensión de facturaciones de pequeña velocidad y supresión de todos los trenes de Valencia al Grao, para que el tráfico del puerto haya de hacerse por carretera.

LOS ESTUDIANTES VALENCIANOS

Por el doctor Alegre. VALENCIA. (Martes, tarde.) Los estudiantes de la Escuela Normal, terminadas las clases esta mañana, trasladándose a la Universidad, donde se les unieron los alumnos de las Facultades de Derecho, Filosofía y Letras y Ciencias, marchando todos juntos a la Facultad de Medicina, en cuyo anfiteatro y alrededores esperaban los alumnos de todos los cursos.

Durante el trayecto observaron actitud correctísima, limitándose a dar algunos vivas al doctor Alegre.

En la Facultad de Medicina celebraron una reunión, acordando telegrafiar a la Mayordomía de Palacio y al conde de Romanones, pidiéndole que en los indultos del Viernes Santo se incluya el del doctor Alegre.

Con el mismo objeto se organizan algunos mítines escolares.

ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY

REAL.—10. Primer concierto de abono por la Orquesta Sinfónica, bajo la dirección del Sr. Arbos.
PRINCESA.—5.45. El mal que nos hacen—0.45 (de cinco y último miércoles de moda). El mal que nos hacen.

ESPAÑOL.—10. Veteranos y La alcaidesa de Hontaneros.
COMEDIA.—6. Cinematógrafo.—Sangre de normanda (tres actos). La cocera (dos actos) y gran éxito del celebre Poussiel.

10 (Compañía cómica-dramática) (función popular). La casa de los crimenes y «Alegre», papelet (última representación).
LARA.—6.30. Dona María Coronel (dos actos) y Damayanti.—10. El señor Sócrates. El primo segundo (dos actos) y Damayanti.

INFANTA ISABEL.—6.45 (doble). Los caminos de Roma.—10.15. El milagro de las rosas y Los ojos de luz.
SERVANTES.—6.30. Amor que vence al amor.—10.20. Amor que vence al amor.

APOLO.—6 (doble). Moruxa (dos actos). (Compañía del teatro Puerto San Martín, de París, 0.30 (quinta de abono). La dame aux camélias (trece actos).
REINA VICTORIA.—6.30. La dama blanca.—10.30. La abanico de la Pompadour.

ESLAVA.—6.30. Christus y Lucero de nuestra salvación.—10.30. El oficial quieto y Margarita la Tamagora.
COMICO.—10.30. Las mujeres mandan ó contra perlas, diligencia (dos actos) y el genial humorista Pepe Medina.

NOVEDADES.—6. La Reina alegre.—7.15. El puñal de rosas—9.15. La suerte porra.—10.15. De Sevilla a los Corrales (estreno).—11.45. La chicharra.
COLISEO IMPERIAL.—6.30. El nuevo servidor.—6.30. Rosio y Los gabinetes.—9.30. Policías.—10.30. El 25 aniversario.

ALVAREZ QUINTERO.—6.39 (especial). Los sueños de las alcaides y El tron de los maridos.—10 (especial). Foé type Derby.
ROMEA.—Cine y variedades.—Secciones a las 6, 7, 10 y 11.15.—Mirya, Carmelita Fontán, Mary Ochi, Mexicana Nana, Los de Alcalá y Chacon, Gloria Gil Rey, Moreno y Ursula López.

GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo) y CINEMA X.—(Butaca, 6.50.—Pateos, 4 pesetas).—(Miércoles de moda).—Exitos formidables y sensacionales: Jugué cuatro partes, por la hermosa Hesperia. De gran actualidad. El viaje del Rey a Cádiz (única editada por Pablo Feres). Por último día. Colpa ó misterio (cuatro partes) y El drama de Salustiano.—El jueves, tres importantes estrenos. El redimido, Virtudes de raza y Desesperación de Salustiano (exclusiva).—Muy pronto Andrea, de Sardou, por la inimitable Bertini, y «Libre ladron» 20 episodios, por el artista Polo (exclusiva).
TRIA.—ON PALACE.—Variedades de moda.—Secciones a las 6.30, 10.15 y 11.30.—Gran éxito de Jesusa Lazcano. Luchita de Juan Eya de Lys y La Maja de Goya.—La afamada estrella española Chelito para la humorística comedia titulada Ocurrieros sobre el beso, nuevas canciones y toaletes.—El jueves, a las 11.30, primera función de gran gala.

ROYALTY Y PRINCIPE ALFONSO.—Gran éxito de la película de actualidad El Rey en Cádiz. La visita al Arsenal y La Jura de la bandera, etc., etc.—Gran éxito de La amazona macabra (teatro partes). La vida de artista (cuatro partes), por la bellísima Robine, y otras muchas más.—El viernes, cuatro grandes estrenos y reaparición del simpático Max Linder.—Pronto (edipará a todo lo proyectado). El coche num 13.
SALON DORE.—Sección continua de 4 a 6. Programa selecto.—Exhibición sin precedentes: Misterio de Mancha roja (primer y segundo episodios) y otras cómicas y dramáticas.—El jueves a por la noche, tercer y cuarto episodios de Mancha roja.
CINE IDEAL.—Desde las 4.30.—Grandes éxitos: Viaje de S. M. el Rey en Cádiz (de actualidad). La amazona macabra (por Italia Almirante y Benati Tarrilli). La comedia. La nueva secretaria, y estreno de la interesantísima cinta Sociedad mista.—Escogido programa musical por el sexteto.—Pronto, la grandiosa película El coche número 13, según la novela de Xavier de Montlepin.
FRONTO.—MADRID.—(Cederos, 9)—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales e interesantes juegos partidos por señoras, a raqueta.
MUSIC-HALL PALACE HOTEL
A las 6 y a las 10.30, Cinematógrafo y variedades selectos.—Gran éxito de Manolita Fernández y Mirentxu.—Siete últimos días de La Argentina a beneficio del público.—Rebaja de precios.

Imp. de La Correspondencia de España. Factor, 7.

LA PRENSA DE GERONA

En la Asociación de la Prensa de Madrid se ha recibido el siguiente telegrama de Gerona: «Miguel Moya, presidente Asociación Prensa Madrid.

Con motivo de celebrarse la inauguración del local de esta Asociación, a cuyo acto han asistido todas las autoridades, envío un efusivo saludo, en nombre de estos compañeros y en el del presidente de la Asociación de Barcelona, aquí presente, a todos los periodistas españoles, en la persona del presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid.—El presidente de la Asociación de Periodistas, García Alvarez.»

MUNDO ECLESIASTICO

Ha llamado mucho la atención el mensaje que una Comisión del Montepío y de la Mutualidad del Clero, fundados por el ilustrado y virtuoso obispo de Madrid-Alcalá D. José María Salvador y Barrera, hoy arzobispo de Valencia, le dedicó aquella en concepto de despedida.

El documento, que es un diploma preciosísimo, fué leído por el presidente de La Mutualidad, D. Donato Jiménez, cura párroco de San José, de esta corte.

«Quiera Dios que las lágrimas que hoy enjuga La Mutualidad, y que en lo porvenir enjugará el Montepío, se conviertan en oraciones fervorosas que ayuden a V. C. I. para que gobierne con acierto, como lo ha hecho en Madrid, la archidiócesis de Valencia, cuyo régimen le ha encomendado el Santo Padre.»

«La Real e Ilustre y primitiva Archicofradía de Nuestra Señora del Tránsito, establecida en la iglesia parroquial de San Millán, de esta corte, celebrará junta general el domingo próximo, a las once de la mañana, en la secretaría de la iglesia del Carmen (Teluán, 27).

«En la conferencia quinta, y última de las que el elocuente magistrado D. Enrique Vázquez Camarasa ha venido dando en la parroquial iglesia de San Ginés, desarrollará el domingo 27 el siguiente tema:
«Sólo Jesucristo ha dado a la ley moral su genuina interpretación.

I. Grandeza del Decálogo y perfección de los preceptos evangélicos.—El Evangelio es la más alta expresión de la moral, porque 1) nos recuerda la verdadera naturaleza del principio de la ley; 2) robustece la libertad; 3) transfigura el deber; y 4) da su verdadero valor a los conceptos en que el racionalismo fundamenta sus sistemas.—II. Sublime creación de la moral católica, copiando a través de la Historia la vida divina.—Conclusión.»

«Han dado principio en casi todos los templos de Madrid solemnemente novenas y septenarios dedicados a Nuestra Señora de los Dolores, siendo solemnísimas las que se están practicando en Santa María la Real de la Almudena, Santa Cruz, Cristo de la Salud, San Sebastián, San Marcos, San Millán y en la iglesia de las Calatravas.

CASA DE LA VILLA

Don Luis Millán ha presentado otra proposición, en la que pide las siguientes mejoras para el distrito de Chamberí:
Apertura de trozos de calles.—Los de las calles de Montealeón y de Rodríguez San Pedro, entre las calles de Fuencarral y de San Bernardo.

Los de las calles de Fátima, Viriato, Álvarez de Castro y de la Santísima Trinidad, entre las de Cardenal Cisneros y de Santa Engracia.

El de la calle de Rafael Calvo, entre la de Zurbano y la de Santa Engracia.
Alineación de calles.—Expropiación de una parcela del solar número 52 (Huerta de Santa Elisa), y otra del solar número 99 (terrenos de Bonaplata), en la calle de Santa Engracia.
Expropiación de dos parcelas de solares en la calle de Covarrubias, en su salida a la de Luchana.

Expropiación de una casucha en la calle de Luchana, esquina a la de Juan de Austria.
Expropiación de dos casuchas en la calle de Arango, números 2 y 4.
Expropiación de una casucha en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Alonso Cano.

EL TIRO NACIONAL

Ha celebrado esta Sociedad una asamblea para aprobar el programa definitivo de los concursos para 1917.

Muy interesantes eran las pruebas que en campeonatos anteriores se verificaban; pero esta entidad, deseando dar aún mayores alicientes al programa, ha introducido en él muchas mejoras y le ha aumentado con otras competiciones muy importantes, entre ellas un concurso de platos, que, por las condiciones que al establecerse, despertará gran interés y harán que se disputen el premio buen número de aficionados y profesionales del tiro.

Teniendo en cuenta todas estas innovaciones y tantos mejoramientos, podemos afirmar sin temor a error que el campeonato de este año del Tiro Nacional es, no sólo el mejor de los que hasta ahora se han celebrado en España, sino de los que se verifican en Suiza.

Además, y sin contar con un concurso para señoritas, hay otra novedad: un premio que será otorgado a los tiradores por la pun-

HERNIAS

GRAN CONSOLIDATIVO.—Obsequio regio sin precedentes. La curación es cierta, sin operar, aus en la edad viril. Pidanlo todos y lo recibirán gratis del Instituto Español de Ortopedia abdominal. Carman, 33, 1.ª BARCELONA.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

MARCA



CONCEDIDA

Table with columns: PRECIOS EN LA ESTACIÓN DE CENICERO, VINO EN SU (2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO), PESO aproximado. Rows include Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Eliego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, 6 al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella.

DEPOSITOS EN MADRID: Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA. Vapores que prestarán servicios en el mes de marzo, salvo contingencias.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL. El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME. El vapor MANUEL CALVO saldrá el día 25 de Barcelona, el día 26 de Valencia, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

LINEA DE FERNANDO POO. El vapor CATALUÑA saldrá de Barcelona con escalas en Valencia, Alicante y Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

El vapor R. M. CRISTINA saldrá el día 16 de Bilbao, el día 19 de Santander, el día 20 de Gijón y el día 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.

El vapor MONTEVIDEO saldrá el día 10 de Barcelona, el día 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

PAPEL WLINSI Soberano remedio para la rápida curación de las Afecciones del pecho, Hal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Embragues, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París.

PEELE HERMOSURA JUVENIL ETERNA. se obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE» del sabio dermatólogo Dr. Lehman. Lotion, PERLOSE, Depilatorio, Hierbina, CREMA «CECILIA», Cejasil.

DUNLOP LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES. Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER CO. LTD., Birmingham (Inglaterra). PASEO DE RECOLETOS, NUM 25, MADRID. Teléfono 4.741. Telefonemas y telegramas: DUNLOP.

SERVICIO URGENTE. La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas a domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente a la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.

CAMAS DORADAS PLATA DE LEY AL PESO. Dorado inglés inalterable, mil pesetas a quien prueba lo contrario.—Gran exposición. Fabrica y despacho: Cabeza 34. Eslava COMPRO joyas, oro, plata, platino, papeletas del Monte. CALVEL NUM. 2. POLICIA PARTICULAR. Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid. LOTERIA AFORTUNADA, MONTERA, 22. GRANDES PREMIOS PARA EL 11 DE ABRIL. Los pedidos al administrador, José Rodríguez Mendoza.

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS. CALLE DEL CARMEN, 18, PRIMERO. Teléfono, 123. Anuncios, Reclamos, Esquelas de defunción, novenario y aniversario a precios reducidos. CALLE DEL CARMEN, 18, PRIMERO. Teléfono, 123.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA». Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes MARTIN Y DURAN Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

ORO Y PLATA. Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL, 2 al 8, y P. MAYOR, 31. Teléf. 2.241. LOPEZ Y FERNANDEZ. CAMAS DORADAS. 1.ª casa en España. UNICA que puede garantizar su dorado permanente.

Anuncios LA PUBLICIDAD León, 20.

Ocupacion EN CASA. 5 duros semanales con fecciónamiento (desde cualquier localidad), trabajo bonito, sencillo, propio para señoras, caballeros (especialmente) Muestras gratis, instrucciones, detalles escribiendo: Aparato 689, Madrid.

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE. Preparados por BOUQUIN-DUHAMEL, Farmacéuticos reconocidos de las INGENIERIAS. AGENCIAS: Nizkor-Latina, París.

PASTILLAS MORELLÓ. Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

PUBLICIDAD ECONOMICA. 5 CENTIMOS por PALABRA. HASTA 30 PALABRAS.

COMPRAS Y VENTAS. Pago como nadie mobiliario, colchones, objetos, Amor de Dios, 15, Tienda.

ALQUILERES. Con ascensor cuartos interiores y exteriores, 35 y 80 pesetas. Calle Delicias, 13.

ESPECIFICOS. Aviso útil. Laboratorio de especialidades. Doctor Santas, competencia con extranjeros en precio y clase. Reconocimiento: Kola granulada, 1,50 pesetas frasco. Kola granulada glicerosulfatada, 1,50 pesetas. Ferro-Kola granulada, 1,75 pesetas. Hemoglobina granulada, 1,75 pesetas. El Phoskall es el mejor reconstituyente para niños, 1,75 pesetas. Vino de Fepton, 2 pesetas. Vino de Hemoglobina, 2 pesetas. Vino reconstituyente, 2 pesetas frasco. Levadura de cerveza, 2 pesetas frasco. Pez, 9. Todas las preparaciones del Doctor Santana se mandan a provincias desde tres unidades. Giro postal.

ALMONEDAS. Amonedada por dos días, muebles de dos pisos, urgente. Hortaleza, 132.

CONSULTAS. Partos, matriz, esterilidad, Embarazo. Jardines, 35.—Doctor M.

OFERTAS Y DEMANDAS. Dinero al comercio, propietarios y toda garantía. Carios, 8, entresuelo; de 5 a 8.

Capitalistas: Colocamos capitales con hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, Madrid y provincias. Rodríguez y Monsero. Fuencarral, número 138; horas, cinco a ocho.

CATARROS antiguos y recientes. TOS, BRONQUITIS, CURADOS RADICALMENTE por la Solución Pautauberge que produce PULMONES ROBUSTOS, preservada de la TUBERCULOSIS. L. PAUTAUERGE, COURMAYEUR-PARIS.

COMPRA-VENTA DE FINCAS — HIPOTECAS — COLOCACION DE CAPITALES. Mil pesetas garantizadas rentas dos diarias. DESPACHO. San Bartolomé, 4, principal. Teléfono 4.342.

Pérdida de documentos. Escrituras de testamentaria extraviadas en el tren corto de Toledo, tranvía núm. 22, ó entre estaciones y Puerta de Atocha.—Se solicita la entrega a D. Perfecto Díaz, Buen Suceso, núm. 4, Madrid, quien gradificará.

Palace-Hotel-La Coruña. Inaugurado en mayo de 1916. Hermosa situación.—Cuartos de baño.—Ascensor eléctrico. Instalación higiénica y moderna.

Almoneda. Ultimos dias de venta por dejar el local. Muebles de todas clases, mesas billar, hermoso orquestral con 26 rollos de música, películas largo metraje, pianos, a precios desconocidos. Paseo del Prado, 22. PALACIO ARABE.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA. CAPITAL: 750.000 PESETAS. Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Vallecas. Dep.º y muelles en Madrid. Plaza de Castelar, 5. F. C. Vallecas.—Canteras. Teléfono 1.048. Teléfono 1.295. PRECIOS: 600 kilos de yeso negro corriente... 8,75. Id. id. id. especial... 9,75. Un quintal de yeso blanco... 1,25. Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas. ORIGINAL ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTR.º. TELEFONO 2.931.

PUBLICIDAD ECONOMICA. 5 CENTIMOS por PALABRA. HASTA 30 PALABRAS.

COMPRAS Y VENTAS. Pago como nadie mobiliario, colchones, objetos, Amor de Dios, 15, Tienda.

ALQUILERES. Con ascensor cuartos interiores y exteriores, 35 y 80 pesetas. Calle Delicias, 13.

ESPECIFICOS. Aviso útil. Laboratorio de especialidades. Doctor Santas, competencia con extranjeros en precio y clase. Reconocimiento: Kola granulada, 1,50 pesetas frasco. Kola granulada glicerosulfatada, 1,50 pesetas. Ferro-Kola granulada, 1,75 pesetas. Hemoglobina granulada, 1,75 pesetas. El Phoskall es el mejor reconstituyente para niños, 1,75 pesetas. Vino de Fepton, 2 pesetas. Vino de Hemoglobina, 2 pesetas. Vino reconstituyente, 2 pesetas frasco. Levadura de cerveza, 2 pesetas frasco. Pez, 9. Todas las preparaciones del Doctor Santana se mandan a provincias desde tres unidades. Giro postal.

ALMONEDAS. Amonedada por dos días, muebles de dos pisos, urgente. Hortaleza, 132.

CONSULTAS. Partos, matriz, esterilidad, Embarazo. Jardines, 35.—Doctor M.

OFERTAS Y DEMANDAS. Dinero al comercio, propietarios y toda garantía. Carios, 8, entresuelo; de 5 a 8.

Capitalistas: Colocamos capitales con hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, Madrid y provincias. Rodríguez y Monsero. Fuencarral, número 138; horas, cinco a ocho.

Capitalistas: Colocamos capitales con hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, Madrid y provincias. Rodríguez y Monsero. Fuencarral, número 138; horas, cinco a ocho.

Capitalistas: Colocamos capitales con hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, Madrid y provincias. Rodríguez y Monsero. Fuencarral, número 138; horas, cinco a ocho.